

PRECIO DE LA SUSCRICION A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con el regalo mensual de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA 1'50 PESETAS AL MES En Frev., 6 trimestre. Ultramar y Est., 13.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA UNA PESETA LINEA Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.

AÑO XXXIV.—NUM. 9379 MADRID.—LUNES 26 DE NOVIEMBRE DE 1883 OFICINAS: MAYOR 120

CURACION INVALIDE Y RAPIDA

En la curacion de las enfermedades cronicas de todos los padecimientos originados por el sistema nervioso o el empozoamiento de la sangre, especialmente nerviosas, pefisicas, etc., el medicamento del doctor Samuel Thompson y los preparados de este en las farmacias de Paris, Avignon, Gales, St. rue Rochechouart, Madrid, R. J. Chavarrri, droguista, 37, calle de Atocha.

LOS DOS FRANCOS

El mejor establecimiento en vinos de mesa a 9 pesetas arroba, 30. LIBERTAD, 39.

ANTIGUEDADES.

Ha llegado al hotel de la Paix, Puerta del Sol, un señor holandés que es comprador de objetos antiguos, como porcelanas antiguas, relojes con bronce, alhajas y cajas de rapé de oro esmaltadas, lapices, abanicos, colchas, etc. Las personas que quisieran aprovechar esta ocasion pueden pasar de nueve a diez y de tres a cinco al cuarto núm. 12.

GRAN HOTEL IMPERIAL. SEVILLA.

Establecimiento de primer orden.

PEAU D'ESPAGNE.

Perfume aristocrático para el pañuelo, se ha recibido gran remesa. Perfumero de los franceses 330 y 5 pas; id. en cantaritos ingleses con el mismo perfume, una peseta.

CEPA DE MEDOC.

Cros reales botella. Avansays, Cármen, 10.

AGUA DE SAN LORENZO.

Cura con prontitud admirable las lagas ticas de cualquier procedencia, las hecías, dolores reumáticos, contusiones, ja, quecas, quemaduras y hemorragias. Se recomienda en sustitucion del árnica para varios de los casos citados. Por mayor, D. Melchor Garcia, Tetuan, núm. 15, Madrid, y por menor en las principales farmacias.

EL MEJOR PURGANTE CONOCIDO. AGUA DE CARABANA.

Recomendada eficazmente por todas las notabilidades medicas que la han conocido, así como las academias y cuerpos científicos de medicina; distinguida con el mayor premio a aguas minerales en la exposicion nacional farmacéutica; con la

GRAN MEDALLA DE ORO

por la Sociedad científica europea, domiciliada en Paris, y con

MEDALLA DE ORO

en la Exposicion Nacional de Minería y aguas minerales, y otros premios y distinciones concedidas que se harán a conocer. Nunca producido alguno que alcance la autoridad científica que tiene hoy el agua de CARABANA, en pocas heces de trabajo para hacerla conocer; ni uno solo de los profesores que la han empleado deja de usarla y recomendarla eficazmente y con absoluta preferencia, de que España abrigue intenciones de anexionarse Portugal.

GASOGENO

SE ABACA DE RECIBIR un elegante y variado surtido de aparatos y lámparas para este sistema de alumbrado, económico y sin riesgo. ESPOZ Y MINA, 13.

MAÑANA LUNES

Está espuesto en los almacenes del LUTRE, Puente de San Jerónimo, 3, un elegante equipo de novia, confeccionado y bordado en esta especialísima casa por encargo de la señorita M. V. En construcción y próximos a exhibirse otros tres, con las marcas C. G., H. G. S. y R. H.

EL PARAISO

Equipos de novia, ropa blanca fina, abrigos y vestidos para niños. Grandioso surtido en capas y faldas. Unico depósito a precios de fábrica en manelerías, cortinajes y bordados. CARRETAS, 27 y 29, ENTRESUELOS.

VEASE ANUNCIO SUBASTA ESTACION Norte, en la cuarta plana

EDICION DE LA TARDE DE AYER 25 DE NOVIEMBRE

Esta madrugada, despues de cerrada nuestra edicion de la mañana, recibimos los siguientes TELEGRAMAS de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: Paris, 24 (6'35 noche).

Al discurso pronunciado por el señor duque de la Torre en el acto de presentar sus cartas credenciales al presidente de la república, contestó el Sr. Grevy en los siguientes términos: «Señor embajador: Con verdadero placer recibo las cartas en que S. M. el rey de España acredita como embajador cerca de la república francesa al ilustre general que tan alto renombre ha alcanzado en la milicia y en la política de su país.

Agradezco a S. M. sus votos por la felicidad de la Francia y del presidente de la república. Nadie tan sinceramente como yo desea la prosperidad personal del soberano y la prosperidad de su nación.

La humanidad de origen y la identidad del interés, hacen a Francia y España hermanas, que deben permanecer siempre unidas. Vecinas ambas y sin ningún propósito de mutuo engrandecimiento, deben rivalizar solamente en la lucha pacífica de la producción y del cambio; rivalidad que únicamente implica reciproca estimación y relaciones cordiales.

Estas relaciones existen desde hace mucho tiempo entre los dos países, con grandes ventajas para ambos, y yo estoy seguro de que vos, señor embajador, sabreis mantenerlas y contribuir poderosamente a consolidarlas, para lo cual encontrareis aquí el apoyo y las simpatías que podáis desear.

Paris, 24 (11-27 a. n.). La France publica un artículo suponiendo que el embajador de Inglaterra ha hecho indicaciones al gobierno español, partiendo del supuesto de que España abrigue intenciones de anexionarse Portugal.

Ferry consiente en que sea oido Bore en la comision del Tonkin, con asistencia de aquel. Han zozobrado dos vapores en el lago de Ginebra.

El Sr. Kohner se halla más aliviado.—El corresponsal.

Nos dicen de Córdoba que la salida del gobernador D. Luis Antunez ha

producido allí gran sentimiento, de que se hace eco la prensa periódica de todos los matices. Parece que la diputación provincial acordó por unanimidad espresar al gobierno el sentimiento con que se había enterado de la traslación del Sr. Antunez, propiéndole al propio tiempo para una recompensa por los relevantes y especiales servicios que había prestado en la reorganización de la administración provincial y municipal; y con fecha 20 del corriente se ha dirigido una carta al Sr. Antunez, firmada por numerosísimas personas que se dicen independientes y agenas a todo partido político, documento altamente honoroso para aquel funcionario.

Ha sido capturado por la guardia civil de Catarroja un vecino de Sedavi, llamado Antonio Gasco y Garcia (a) Trampón, en la casa llamada del Capellan, partida de la Llonga, término de Sueca. El detenido es presunto cómplice en el asesinato de D. Luis Tarazona, ocurrido en agosto último.

El general Salamanca regaló al príncipe Federico Guillermo de Alemania, a su paso por Valencia, dos magníficas mantas valencianas de la fábrica del Sr. Tello.

También el calígrafo Sr. Lozano le regaló un cuadro que contiene el retrato del príncipe, hecho a pluma, con una dedicatoria al pie escrita en alemán.

Un periódico de Jaén dice que en la noche del jueves último se observó una enorme bola de fuego, despidiendo extraordinaria y limpia claridad, parecida a la de la luna, aunque un poco más rojiza, describiendo en el aire un arco de círculo, apagándose al poco rato hacia el sitio que llaman las Canteras.

El cielo estaba completamente despejado, y ningún signo fué precursor del fenómeno.

Consejos médicos: Los dolorosos sufrimientos que experimentan los niños en la época de la dentición, privándoles de tranquilidad, de descanso y hasta del sueño, pueden aminorarse mucho mediante un procedimiento muy cómodo que recomienda The Hall's Journal of Health.

Basta sencillamente con dar al niño en el momento en que la dentición se manifiesta, durante las crisis que produce, unos pedacitos de hielo del grueso de un alfiler, que se introduce en la boca.

Antes de dárseles los se puede hacer absorber una ó dos gotas de agua tibia, a fin de que la criaturita sienta el fresco del hielo en las febriles encías.

Este tratamiento no ofrece, por otra parte, inconveniente alguno, y la avidez con que los niños se precipitan sobre el pedacito de hielo produce una reacción mágica, sucediendo un instante de reposo á horas de molestia y de dolor, con lo que se logra en seguida que concilien el sueño.

El hielo debe darse á los niños tan luego como tienen tres meses, dejándoselo durante cinco ó diez minutos, sin ningún peligro, y renovándolo tantas veces como se presenten las crisis en el periodo de la dentición.

Hoy han ingresado en la caja de

ahorros hipotecaria del Banco Ibérico 8702 pesetas por 15 impositciones al 6 por 100, y 41 al 3 por 100, y se han devuelto 8266 pesetas, á petición de 8 imponentes.

Dice el Siglo Médico: En la semana que acaba de terminar han continuado dominando los padecimientos que consignamos en nuestros estados anteriores, y muy en particular las amigdalitis erisipelatosas y hemónicas, las faringo-laringitis y las traqueo-bronquitis catarrales. Los reumatismos agudos articulares, los lumbagos y pleurodinias, las neuralgias faciales y las hemicráneas también se han presentado en crecido número. Los afectos crónicos del aparato respiratorio, y en especial las tuberculosis y pneumonías caseosas, han tenido también recrudescencias notables.

El sábado 10 del actual, según las noticias llegadas hoy, entró en el puerto de Nueva York, á remolque del vaporcito de Filadelfia Inca, la goleta española Abeja, procedente de Puerto-Rico. Esta embarcacion fué encontrada por el remolcador á la altura del faro flotante de Five Pattons, unas doce millas desviado de su derrotero. A su bordo no habia una sola persona que se hallase en disposicion de guiar el buque. El capitán yacia cadáver en su camarote, y el piloto se hallaba á las puertas de la muerte. El tífus se cebaba en aquellos desgraciados marinos. Los marineros no sabian qué rumbo tomar, y los del remolcador resolvieron llevar el buque á Nueva York. Así se hizo, despues de haber dado sepultura en el mar al cadáver del capitán. Al llegar aquí la Abeja el oficial de sanidad tuvo que valerse de un intérprete y por su mediacion supo la desgraciada historia del viaje.

Parece que hace pocos dias, estando roturando un campo en la partida del Puchol, del término de Nules, se encontraron los trabajadores ánforas, sepulturas, huesos humanos, monedas, trozos de columnas, chapiteles y otros muchos objetos de la época romana; pero con el afán de encontrar sonados tesoros, las ánforas han sido destruidas.

Continúan los trabajos, y parece que las excavaciones van á extenderse por los campos inmediatos, á fin de ver si contienen objetos históricos.

Dice el Liberal: Es objeto de comentarios la agresion de que se dice fué anteaño víctima una joven bella y distinguida artista de nuestro régio coliseo.

Segun parece, al salir de su casa acompañada de otra joven para dirigirse al teatro Real, se le acercó un joven de elegante porte, y sin que mediara palabra alguna la dio varias bofetadas.

No por eso dejó de asistir al teatro, pero allí se vio acometida de una repentina indisposicion, á pesar de la cual cantó su papel.

Se hacen muchos comentarios acerca de este incalificable hecho.

En Albuñol (Granada) se ha perpetrado un crimen español. Dos habitantes de la Cortijada de las Palomas, Antonio Alonso y su mujer, han aparecido asesinados en su misma casa.

Al marido se le halló estrangulado con una soga de reparto, y á su mujer, que estaba en cinta, degollada y con la cabeza casi separada del tronco. Se presume que tan horrible asesinato se cometió con motivo de robar á las víctimas, pues las arcas se han encontra-

do abiertas y las ropas y muebles en desorden. Este crimen, por las circunstancias que en él concurren, tiene alguna analogia con el que se cometió hace un año en Polopos.

Ha zarpado de Valencia la escuadra española, dirigiéndose á Mahon las fragatas Anunciata y Victoria, y a Cartagena la Lealtad y la Carmen.

Muy en breve abandonará tambien aquellas aguas la division alemana, arbolando entonces la Prinz Adalbert, insignia de capitán de navio. Se dirigirá á Lisboa dicha division naval, con objeto de alistarse para emprender á principios del próximo mes de diciembre un viaje á Amberes, pues el príncipe imperial debe visitar á S. M. el rey de los belgas, despues de haber saludado á S. M. F. El aviso de vapor Loreley regresará á Constantinopla, donde presta servicio, al separarse en las aguas de Valencia de las corbetas Prinz Adalbert y Sophie. Nuestra escuadra hará rumbo á Mahon.

La escuadrilla alemana, segun dicen de Valencia, ha sido visitada estos dias por gran número de personas.

El público visitó especialmente el vapor Loreley, que ha conducido al príncipe Federico Guillermo. Monta diez cañones de grueso calibre, sistema Krupp, otro de mayor tamaño montado en colisa en la proa, y en la cubierta de proa tiene otros dos de menor calibre, tambien del sistema Krupp, pero en bronce. En la entrada de las cámaras de oficiales hay mortadas seis ametralladoras, y debajo de proa tiene dos lanzas torpedos. La cámara que ocupó el príncipe es muy severa y elegante. Las de los oficiales son bastante sencillas, reduciéndose á una cama, una mesa, una cómoda y un estante con libros y cartas geográficas.

El traje de los marineros tiene semejanza con el de los nuestros. Los guardias marinos, á bordo, visten pantalón y chaqueta de paño azul. Los oficiales se distinguen por las insignias de plata que llevan.

La policía á bordo es muy escrupulosa, observándose mucha limpieza en todos los departamentos del buque.

El Porvenir ha sido absuelto en la vista de su tercera denuncia. Lo celebramos.

El Sr. Guillen se ha encargado del negociado del personal del ministerio de Fomento.

Dice un diario de la mañana que se han descubiertos más sellos falsos en otros estancos de Madrid.

Anunciase que la prensa fusionista acentuará su oposicion al gobierno cuando se aproxime la fecha de la renonciacion de Córtes.

Dice el Globo: Ha llegado á la Seo de Urgel un comandante de ingenieros con la fuerza necesaria para las obras que exige el emplazamiento de 20 cañones de diferentes sistemas en aquella fortaleza.

Una persona que figuró mucho en la política española durante el periodo revolucionario, ha contratado 500 ó 600 españoles para emplearlos en la explotación de los apartales de las meditaciones de Melilla.

Así lo cuenta un periódico.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS: Berlin, 25.

El marqués de Hijosa, portador de la carta del rey Alfonso para el emperador de Alemania, ha regresado á España, pasando por Munich con objeto de suplantimar á la infanta doña Paz y al príncipe D. Luis de Baviera.

Paris, 25. El Sr. Fernando Lesseps ha regresado á esta capital.

Washington, 25. El ministro de Marina de los Estados-Unidos ha telegrafiado órdenes secretas al comandante de la escuadra americana en el mar de la China, á fin de que proteja los intereses nacionales en el caso de una guerra entre Francia y el Celesste Imperio.

Nueva-York, 25. El presidente de la república de los Estados-Unidos ha indultado al sargento Masch, condenado á presidio por haber hecho fuego sobre el asensio del presidente Garfield. Guitteau, hallándose este en la cárcel.

Bruselas, 25. Segun un despacho del Haya se suspendió el debate del presupuesto de Ultramar en la segunda Cámara holandesa, á consecuencia de la dimision del ministro del ramo.

La retrota militar que ha de verificarse mañana en la plaza de la Armería se efectuará, en la forma que habiamos anunciado, á las diez de la noche, y no á las nueve, como se habia dicho, con objeto de dar lugar á que termine el naquete militar.

Se han vuelto á sublevar los confinados del presidio de Valladolid. Parece que han sido detenidos algunos empleados, habiéndose encargado de la direccion de aquel penal el alcalde de la cárcel D. Carlos Lopez.

Parece que al recaudador de contribuciones de Fraga D. Natalio Rodríguez le han estado por el procedimiento del timo 28300 pesetas.

Dos empleados de la delegacion del Banco de Huasca instruyen el oportuno expediente.

Deciamos ayer que habia aparecido una gran ballena en las aguas de Fuenterrabia. He aquí más curiosos detalles: El vapor pesquero Mamelena 3 salió de San Sebastian en persecucion del cetáceo.

A la una de la tarde le vio. El cetáceo se rebullia casi en la orilla de la parte francesa de la costa, es decir, sobre Hendaya.

Se vigilaba á la ballena cuidadosamente, y aprovechando una aparicion del animal, con certeza de llegar á aproximarse á él, se echó el bote al agua, embarcándose en él y dirigiendo esta arriesgada operacion el señor Mercader en persona, y al llegar á unas 10 á 15 brazas de distancia disparó sobre la ballena el arcabuz ballenero norte-americano, que indudablemente alojó en el cuerpo del cetáceo el cartucho ó bala esplosiva, en cuyo momento sintieron los tripulantes del bote una fuerte conmocion, efecto sin duda de algun estremecimiento del animal al sentirse herido; los perseguidores vieron otras dos veces el bo-

Además, lo confieso, nada es tan monótono como la virtud. Despues de seis meses que la practico, empezaba á cansarme. —Sin embargo, si no hubiéramos venido, continuarías aun esa existencia ejemplar de que parecías tan enamorada. —¡Dios mío! sí... hasta que se presentase la ocasion de cambiar. Además, tenia miedo. Mi libertad y mi pérdida dependian de muy poco. Era preciso, á todo trance, alejar de mí hasta la sombra de una sospecha. Mi buena fama inviolable aseguraba mi seguridad. Hoy todo cambia y no temo nada, porque el marqués de Saint-Maixent me toma bajo su proteccion y me parece poderoso y rico. —Rico... interrumpió Lázaro... lo será muy pronto y mucho. Contaremos por millones, querida, y yo seré su intendente. ¿Qué te parece? —Eres un bribon afortunado y espero recibir algunas salpicaduras de esa lluvia de oro. El marqués es generoso, segun me has dicho varias veces. —Como un rey. Quedarás contenta. —Ya lo estoy; pero lo estaré aun más cuando sepa lo que tengo que hacer. —Debes advertir que se trata de tu oficio. —Hay que suprimir un niño, ¡no es eso? —¡Instantáneamente! —El niño de una gran señora! —Por supuesto. No entrariamos en estos detalles si la importancia del negocio no lo mereciese. Se trata de una herencia colosal. —Y esa gran señora, ¿es la cómplice? —¡Oh, no! tall! Daria lo que no es decible por que el niño viviese. ¡Ser madre es su sueño de hace quince años! ¡Tú bien lo sabes, porque la conoces. —¡Yo!—murmuró Simona con estupor. —Sin duda. Fué tu última cliente; la condesa Maria de Rahon. Simona retrocedió lanzando un grito.

de las irresoluciones de Simona y anulaba sus buenas intenciones. La suerte de la condesa Maria de Rahon estaba decidida y fijada, y nada, á menos de un milagro, podia salvar al niño que llevaba en su seno. Cuando el marqués de Saint-Maixent, la noche del mismo dia, fué al pabellón á hablar con su cómplice, halló á esta última docil, blanda y sinceramente pronta á todo. Al dia siguiente, Lázaro fué enviado al Puy con mision de buscar y encontrar á la joven comadrona, cuya ciencia hacia prodigios, y traerla al castillo, aunque para decidirla fuese necesario prometerla montones de oro. Regresó al tercer dia, á una hora avanzada de la noche, llevando á la grupa á Simona, que, conducida por el marqués, fué á esperarle al camino á una legua de distancia. El triunfo de Francisca Arzac fué completo. Agradecida al conde por su economía modesta y reservada que tanto se armonizaba con la rareza y belleza de sus facciones. Habló largamente con ella, y sintió crecer su confianza viendo que reunia la sencillez más genuina á la ciencia adquirida y á la experiencia de un práctico consumado. Sedujo á la condesa por la singular dulzura de sus modales y conversacion. En fin, desde el primer dia y casi desde la primera hora, Francisca Arzac, á quien continuaremos llamando Simona, hizo la conquista de toda la servidumbre, demostrando por su actitud y por su lenguaje, que ella no trataba de prevalerse respecto á ellos de la importancia enorme resultante de su situacion en el castillo. En cuanto al intendente Lactancio, quedó locamente enamorado de la larga cabellera y de los grandes ojos negros de Simona y no juró más que por ella. La bella Olimpia felicitó al marqués por haber hecho elección de una mujer cuyo exterior seductor y diestra hipocresía debian alejar hasta la sombra de la desconfianza. El éxito, pues, más completo coronaba las maquinaciones tenebrosas del infame gentilhomme, y el Dios de la justicia parecia separar los ojos para no ver el crimen avanzando á pasos agigantados. Habia que vencer, sin embargo, un último obstáculo. Anastasia Gaudin, aquella mujer que sentia una tierna debilidad por Lázaro, era muy reprehensible bajo el concepto de las costumbres, pero inatacable bajo el de su profunda adhesion por su ama, la condesa. El criado del marqués, despues de haberla sondeado hábilmente sobre esto, previno á su amo que toda tentativa de soborno seria inútil, y por consecuencia peligrosa. Ahora bien, se comprende hasta qué punto era indispensable tener al lado de la condesa una persona enteramente consagrada y afilada á los criminales proyectos, cuya realizacion no podia tardar. No pudiendo pensar en sobornar á Anastasia Gaudin, resolvieron alejarla, y para conseguirlo emplearon un medio infalible. Sabemos que en sus buenos tiempos de la calle de la linterna, Simona se ocupaba de química y componia filtros y brejaves de diversos géneros. Algunas gotas de un licor preparado por ella fueron vertidas por Lázaro en la bebida de Anastasia.

En la noche de aquel día, la pobre mujer fué acometida por una fiebre violenta, y á esta fiebre sucedieron un decaimiento absoluto y una estraña debilidad, que sin poner sus dias en peligro, la de-

tengo horror al crimen, y desprecio á los que vienen á comprar cómplices. Algunos segundos de profundo silencio siguieron á estas palabras. Saint-Maixent se levantó, y con los brazos sobre el pecho miraba irónicamente á la ex-admiradora de la calle de la linterna. Al mismo tiempo una estraña sonrisa crispaba sus labios. La joven, sin saber por qué, se sentia estremecer involuntariamente bajo el peso de aquella mirada, de aquella sonrisa. Adivinaba vagamente que entre ella y aquel hombre aun no habia terminado todo, é iba á pasar algo terrible é inesperado. —¡Bravo, hija mia!—exclamó de pronto el gentil hombre—¡habéis representado vuestra comedia como un ángel, y creo que por mi parte no he estado muy mal tampoco... Vamos, francamente, ¡qué pensais de todo esto! —Simona, asustada, guardaba silencio. —¡Palabra de honor!—prosiguió nuestro héroe;—si yo no os conociese á fondo, hubiera admirado vuestra resistencia y vuestra declaracion de principios. ¡Vive Dios, qué soberano desprecio del oro! ¡qué ejemplar y feroz indignacion! Hace poco os admiraba, lo cual debe halagaros, porque soy conocedor, y ya veis que no economizo las manifestaciones de mi misero entusiasmo. Mientras que así hablaba Saint-Maixent, la desgraciada mujer registraba con inútil encarnizamiento los pliegues de su memoria; interrogaba sus recuerdos; pero nada encontraba. Seguramente veia por primera vez aquel rostro demasiado bello para ser olvidado si una sola vez hubiera herido su mirada. Se sentia invadida de una especie de terror supersticioso. Hasta se preguntaba si el demonio, revestido de forma humana, no estaba allí, de pie, detrás de ella. El gentilhomme reia á carcajadas. —Estabais admirable, sobre todo—repuso al fin,—cuando me amenazabais con denunciarme á la justicia si no me marchaba pronto. Sólo una cosa olvidabais: es que para hacer lo que deciais era preciso saber mi nombre, como yo el vuestro. Pues bien, voy á deciros ese nombre... y vereis que mi visita á vuestra casa es un gran honor para vos: —¡SIMONA RAYMOND... soy el MARQUÉS DE SAINT-MAIXENT! Simona retrocedió como herida por el rayo.

Necesito vuestros servicios y los pagaré bien; soy generoso, pero ya os solicito, ordeno. Simona trató de resistir aun. —¡Y si yo no obedeciese?—murmuró. —Estais absolutamente bajo mi dependencia. Os tengo en mi poder. Contra vos se ha decretado auto de prison; me bastaria decir al primero de los comisarios de la ciudad del Puy que Francisca Arzac y Simona Raymond son una sola persona, para que los caballeros de la maréchaussée viniesen á haceros una visita esta noche; yo, que os hablo, por el contrario, estoy declarado inocente, por cartas patentes del rey, de todas las acusaciones dadas contra mí. Ya veis que puedo perderos y no vacilaré un instante en hacerlo si no os encuentro docil á mis voluntades. —Señor marqués,—balbuceó Simona con ahogada voz,—tened piedad de mí, os lo pido de rodillas. —No tenéis necesidad de mi piedad, querida mia; mi intencion, os lo afirmo, no es la de causaros el menor perjuicio. —Conocéis mi pasado, señor marqués,—continuó la joven;—es horrible, me espanta, y vuelva la cabeza para no verlo; pero me habia jurado rescatarlo; tanto como pueda hacerlo criatura humana, por una vida en adelante sin mancha. Hace un momento os decia: «El crimen me da horror»! No mentia, y daria la mitad de los dias que me quedan de vida por estar en paz con mi conciencia. —¡Esa, querida mia, son maravillosas resoluciones! No trato, en modo alguno de desvirtuarlas, ¡dios me libre! En cuanto hayais hecho lo que quiero, seréis dueña de vos misma y libre de practicar todas las virtudes y hasta entrar en un convento, si así os lo impongo vuestra conciencia. —¡Antes será preciso servirnos y es un nuevo crimen lo que me pedis. —¡Por vida del diablo! ¡no discutamos sobre las palabras! Os he demostrado que soy el amo. ¡Encorvad la cabeza ante mi voluntad, Francisca Arzac, ó si no, que se cumpla la suerte de Simona Raymond! Decidme, ¿me obedecereis? —¡Obedeceré!—respondió Simona con sorda voz. —Perfectamente. —Pero que el crimen que me imponéis caiga sobre vuestra cabeza. —Está convenido,—dijo el marqués riéndose.—Uno más, uno menos, no cargará mucho el saco de mis pecados. —¡Es verdadera la historia de esa joven seducida? —No; fué una pequeña novela inventada por las circunstancias, una especie de prueba; se trata de otra cosa. —¿Qué debo hacer? —Seguirme. —¡Hoy? —En este instante. —¡A dónde? —Al Puy, primero. —¡Y luego? —Estais demasiado curiosa, amiga mia. Vamos—¡Estaré mucho tiempo ausente! —Un mes ó poco más. —Dejadme llevar alguna ropa. —Llévate poco. En el sitio á donde os llevo os proveerán de todo cuanto necesitéis. Pero no olvidéis los útiles de vuestra profesion... ¡Ah! debo advertiros, para evitar una sorpresa, que vais á volver á ver en el Puy á vuestro antiguo amigo Lázaro. —¡Miserable!—pensó Simona,—¿há sido quien me vendió al marqués. Un cuarto de hora despues de la conversacion

XXVI. Red tendida. —¡Ah, vamos—preguntó Lázaro sorprendido—¿qué es lo que tenéis? Simona no le oyó. —¡La condesa de Rahon!—repitió,—¡esa mujer cuyo sueño interpreté y cuyo porvenir predije! —En persona verdadera y natural. —¡Ese niño significaba que la condesa daría á luz un fantasma! ¡Oh! ya me acuerdo... las líneas de su mano anunciaban el más estraño destino... Muerta y viva á la vez, decia el infalible horóscopo. Nada he olvidado. ¡Ciencia misteriosa, no eres ni vana ni engañosa! ¡tú aquí que vas á realizarse la primera parte del oráculo, y cuando llego el dia, cuando la hora suena, la segunda se cumplirá tambien. —¡Crees más que nunca en tus profecías? —Sí, y ciegamente. Despues de un corto silencio, añadió Simona: —Pero entonces debo despreciar mis escrúpulos. Lo que ha de suceder está escrito en las inflexibles páginas del libro del destino, y el hombre nada puede cambiar. ¡Por qué presentar una resistencia insensata á la fuerza desconocida que me impulsa hacia adelante! El crimen no existe cuando tampoco existe el libre albedrío. Es sólo el destino ordena, debo obedecer. El ench. lo que hiero es inocente, y sólo la voluntad es criminal; yo no soy más que un instrumento pasivo en manos de la fatalidad. ¡Desgracia! El ciego fatalismo, unido á una supersticion no menos ciega, acababa de triunfar

mo de la ballena, que era de grandes dimensiones, y lo probable parece que si muera del tira, vendrá a flote con el abanzar de la marea que está reinando.

El Manelena 3 metá después, mandó a resolverse hasta dejarse amarrada en Pasacor a una barca italiana, procedente de New-York, regresando sin más novedad a San Sebastián a las ocho de la noche.

El cecateo, pues, debe estar ya en poder de los armadores del vapor. Desde que ha aparecido dicha ballena, las lanchas han vuelto a pescar alguena anchova.

El acto de caridad ofrecido hoy por la empresa Sociedad Puncoraria de Nuevas Hermanas, Aleaia, 69 y Desengano, 10, es digno del mayor elogio.

Habiendo adquirido una carroza-estufa monumental, nueva en España, exactamente igual a la de gala que posee la casa del emperador de Austria para la conducción de los cadáveres de la imperial familia, la ha ofrecido gratis para conducir hoy el de un pobre de solemnidad, fallecido en el hospital Provincial, con más un coche de respeto, magnífico, tirado por dos caballos negros, con penachos blancos.

La carroza, cerrada por los lados con cristales, es del mejor gusto y de gran severidad, muy parecida a la que se usaba en la casa de los señores de la familia de Don Juan la Loza, que se conserva en las cocheras de palacio, y tiraban de ella seis hermosos caballos negros empenachados, conducidos por palafreneros de gran gala.

El cadáver del pobre que ha estado en la carroza iba encerrado en un soberbio ataúd de zinc negro, cedido también gratuitamente por la referida empresa y ha sido conducido a la Patriarcal, presidiendo el acto el director y apellán del hospital.

La empresa Sociedad Puncoraria de la calle de Aleaia no ha limitado el acto de caridad al servicio que dejamos mencionado, sino que además ha hospedado de su peculio el enterramiento perpetuo, la misa de difuntos y los lutos para la familia del finado.

Felicitemos a los Sres. Nuevas Hermanas por este caritativo acto.

Antigüedades. Aleaia, 3, Dominguez.

Una desgracia espantosa acaba de ocurrir en Aguas, pueblo cercano a Alcañete.

A las doce de la mañana del miércoles último se observó fuego en la casa del alcalde del mencionado pueblo D. Nadal Protosus, el cual apareció en el sótano de la casa destinada a pajarera, y como presentaba algunas proporciones y era imposible penetrar en el sótano, se dispuso por el dueño Sr. Protosus tapiar puertas y ventanas para sofocar el incendio.

Nada se observó desde entonces en la casa incendiada; pero al día siguiente, o sea el jueves, notando que se abría la casa de al lado, habitada por la madre del alcalde, señora de avanzada edad, se forzó la puerta, ofreciéndose al vecindario un espectáculo horrible. Cinco mujeres aparecieron con señales evidentes de asfixia.

Inmediatamente acudió el médico D. Enrique Perez, prodigó los auxilios de la ciencia a la madre del alcalde, a la esposa de éste y a una hija de corta edad; pero tan grave era la situación de los enfermos, que la niña murió a las pocas horas, y las otras dos continuaban ayer en imminente peligro.

Los hijos del criado de la casa, hermanitos jóvenes de 15 y 18 años de edad, perecieron asfixiados.

Tan horrible accidente ha constraído el vecindario de Aguas.

Ha vuelto a ponerse sobre el tapete la cuestión de la inmunidad parlamentaria a propósito de lo ocurrido con los diputados republicanos señores Baselga y Portuondo de asistir a la

manifestacion en memoria a D. Estanislao Figueras.

Acabaron la orden a reserva de tratar este asunto en el Congreso, y por el ministro de la Guerra se declaró que los diputados que son militares pueden ejercer su derecho como tales diputados con entera libertad y en la forma que estimen conveniente, ya tomando parte en reuniones, en juntas, o en todo otro acto de carácter político, no debiéndose intervenir ni interrumpir el uso legítimo que los diputados hagan de sus derechos.

Hoy trató este asunto dos periódicos, el *Global* y el *Imparcial*. El primero de estos periódicos no tiene más que afirmaciones en pro de la inmunidad absoluta, y espera que las Cortes confirmarán, acendiéndolas, las disposiciones del ministro de la Guerra.

El *Imparcial* no estudia el caso actual precisamente, sino la tesis de la compatibilidad entre las funciones políticas y militares.

Recuerda el siguiente artículo de la ley constitutiva del ejército: «Queda prohibida, dice, a todo individuo del ejército la asistencia a las reuniones políticas, incluso las eleccionales, con derecho a emitir su voto si la ley especial se lo otorga.»

Recuerda luego la escopacion hecha por el Sr. Cánovas del Castillo a favor de los oficiales generales.

Y espone su opinion en estas líneas, como resumen de cuanto dice favorable en sentido general a la absoluta inmunidad parlamentaria: «Pero hemos de añadir también con toda franqueza, para completar nuestra opinion, que sean cuales fueren las escopaciones establecidas, no creemos que ninguna ley, ni decreto, ni circular pueda reconocer a los individuos del ejército el derecho de tomar parte, fuera del Parlamento, no ya como representante del país, sino como militares que son siempre, mientras quieren servir, en actos políticos contrarios a las instituciones del Estado.»

El que otra cosa piense, diganos solamente si cree lícito que un senador o diputado militar acepte mañana la presidencia de la junta carlista de Madrid, suponiendo que en Madrid hubiera una junta carlista, y en toda España un militar dispuesto a presidirla.

El ex-ministro D. Francisco de Paula Candau ha experimentado una recaída en la enfermedad que viene padeciendo, hallándose en estado bastante grave.

La congestión cerebral era ayer tan alarmante, que los facultativos dispusieron que le fueran administrada la Estremina-Unión al Sr. Candau.

Desamamos su restablecimiento.

Hay tenenos en Madrid noticias de los Estados-Unidos que alcanzan al 13 del actual y que confirman las noticias de Chile recibidas por el telégrafo.

En el Callao era esperada la fragata *Nauas de Tolosa*, que ha salido de Coquimbo. A fines de octubre regresaría a Chile, llevando a su bordo al señor Valles, plenipotenciario de España en Lima, que va encargado del canje de las ratificaciones del tratado de paz y amistad entre España y Chile.

Son notables las opiniones emitidas y los fallos recaídos en una causa criminal que acaba de sentenciarse en Zaragoza.

Se instruyó en el juzgado de Aleaia, contra Valero Roquer, por homicidio de Pascual Ferrer y Artigas en el pueblo de Calaceite, el promotor fiscal pidió para el encausado la pena de garrote, condenándole el juez a 20 años de cadena temporal.

Remitida a la audiencia, el ministro fiscal solicitó la revocación de dicha sentencia y que se impusiera al Roquer la pena de cadena perpetua; habiendo fallado últimamente la sala de lo criminal que se revocó la sentencia y se absolvió al procesado; poniéndole en libertad desde el momento que sea firme la sentencia.

El *Progreso* dice que mantiene el programa de la izquierda en frente de los fusionistas.

Leones en la Iberia.

«Ayer se ha dictado en el salon de conferencias que el Sr. Ruiz Gomez tenía el propósito de abandonar la cartera de Estado antes de la apertura de las Cortes.

No lo creemos; para nosotros es indudable que el gabinete se presentará a las Cortes tal y como está constituido.

Todo cuanto dice el *Porvenir*, tomándolo de la *Marseilles*, acerca de un individuo del ejército que tiene determinada influencia en el gobierno civil, carece por completo de exactitud. Así se nos asegura.

Al cerrar esta edicion recibimos el siguiente TELEGRAMA: Cádiz, 25, 10'3 m. A las diez de la mañana ha llegado el vapor-correo *Coruña*, procedente de Habana y Puerto-Rico, sin novedad.—*Trasatlántica*.

En la revista militar celebrada ayer tarde en un accidente, que más que otra cosa, puso de manifiesto alguna incompatibilidad entre las disposiciones de la ordenanza y las exigencias de la etiqueta.

El *Liberal* lo refiere en la forma siguiente: «Los señores ministros de Gracia y Justicia y Fomento habían recibido por la mañana aviso del presidente del Consejo provincial de que a las diez y media acordaron a Palacio para acompañar a la reina cuando se trasladase a la tribuna del Prado. Obedeciendo aquella orden, el ministro de Fomento, que vive en la calle de Claudio Collo, se dirigió a Palacio en su carruaje por la calle de Goya con direccion a Recoletos.

La línea de tropa cubría completamente la boca-calle, impidiendo, por lo tanto, el tránsito de los carruajes; el que ocupaba el carruaje de Sardaol hubo de detenerse por aquel motivo, obligando al ministro a pedir que la fuerza de artillería, que le cerraba la abertura el paso.

El teniente que mandaba la sección se negó a hacerlo, pues aunque manifestó reconocer en la persona que hacía la demanda al ministro de Fomento, no podía cumplir órdenes de sus superiores, que eran las únicas que tenía el deber de acatar.

El marqués de Sardaol, en vista de que no obstante haber manifestado el objeto que le obligaba a pedir paso franco, no lo obtenía, pidió al teniente que se sirviera manifestarle su nombre, cosa a que tampoco quiso acceder el oficial.

El ministro le invitó seguidamente a que hiciera llamar al coronel del regimiento, quien acudió, en efecto, declarando al marqués de Sardaol, según parece, que el teniente había cumplido estrictamente su deber.

No insistió el ministro, pero rogó al coronel que le manifestase el nombre del oficial, usándose aquel jefe, que en cambio de su sueldo, a que acompaña un título de Castilla.

El marqués de Sardaol hizo que su cochero variase la direccion del carruaje, llegando a la tribuna del Prado—por aquellas detenciones—media hora después de encontrarse en ella la familia.

Naturalmente el ministro de Fomento, tan pronto como terminó la revista y pudo separarse de la regia comitiva, le dirigió una detallada relación de los hechos al señor ministro de la Guerra.»

El mismo periódico entiende que hay un medio fácil de evitar estas cosas, cual es que las revistas militares se verificaran tomando como punto de partida la Casa de la Moneda, en toda la estacion del Hipódromo. Allí hay a nuestro entender, terreno y vias adecuadas suficientes para que se celebren aquellos actos, sin perjuicio alguno del vecindario de Madrid.

Ha llegado a Pamplona el general en jefe del ejército del Norte, D. José de la Concha, para revistar las tropas de Navarra.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 25 DE NOVIEMBRE

Esta tarde, después de cerrada la edicion de provincias, recibimos el siguiente TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: Paris, 25 (12'40 t). Los discursos cambiados ayer entre el embajador de España señor duque

de la Torre y el presidente de la república, han producido excelente efecto en los círculos políticos y en la opinion en general.

El *Herold* de Nueva-York publica un despacho anunciando que los pabellones negros han atacado a Hai-Dzome. Una cañonera francesa ha sufrido averías, pero se ha salvado.

El memorándum del gobierno chino reivindicó el protectorado del Tonkin y anuncia la intervencion de las tropas chinas.

Turquia ofrece enviar tropas al Sudan. Inglaterra se manifiesta dispuesta a aceptarlo.—*El correspondiente*.

Terminado el banquete celebrado anoche en Palacio, el Sr. Moret fué objeto de señaladas distinciones por parte del príncipe Federico.

Hizo presente que su gran renombre de estadista y orador cundia por todos los centros científicos de Alemania; figurando en el concepto de la prensa su país, por una de las notabilidades más salientes de Europa.

La FEDERACION DE TRABAJADORES ha celebrado su acostumbrada reunion en las Escuelas Pías de San Fernando hoy domingo, a las once y media de la mañana, para continuar discutiendo el tema referente a la organizacion que los trabajadores deben adoptar para conseguir su emancipacion económica-social.

Abierta la sesion bajo la presidencia del compañero Lusar, y después de leída y aprobada el acta, usó de la palabra

El compañero Osorio: Dijo que convenia distinguir, por ahora, la cuestion política de la cuestion económica. Dos federaciones se disputan el modo de organizar la clase obrera: la federacion nacional y la federacion anárquica. Yo pertenezco a la primera, y llamo la atencion de la prensa sobre esto de las dos federaciones, porque generalmente se confunde.

Después añadió, que para que existiera la union, tenian que suprimir de sus estatutos la política demoleadora y la anarquía. La federacion nacional tiene organizadas las secciones de resistencia y comisiones ejecutivas con fondos bien administrados; en cambio la federacion anárquica mata a sus federados de hambre.

Lee una estadística, de la cual resulta que no saben leer ni escribir 11.978.168 de españoles, que pertenecen naturalmente, en su mayor parte, a la clase obrera.

Habiéndose extendido en consideraciones que el presidente creyó fueren del tema, fué llamado a la cuestion, y el motivo surgió un pequeño incidente que terminó acabando el compañero Osorio y concediéndose la palabra a

Ocaña, el cual lamentó que existiera el partido político obrero. Dijo que la clase media había tenido que luchar mucho para llegar hasta donde había llegado. La clase obrera no tiene medios ni tampoco instruccion para desempeñar los cargos del Estado y combatir los abusos existentes. Sostuvo después, combatiendo a Iglesias, que el capital y el trabajo no eran armónicos, porque el explotador se lleva el producto del trabajo. El día que el partido político obrero llegue al poder, será también explotador. Preguntó si el compañero Iglesias estaba conforme con las ideas sostenidas por los obreros que vinieron cuando el tratado de comercio y en los congresos últimos de obreros de Paris y Valencia.

El compañero Iglesias dice que va a rebatir completamente todos los principios de la federacion regional madrileña. Ha habido en vuestros oradores y en vuestras ideas y afirmaciones constante disonancia, mientras que nosotros hemos estado unánimes en el más firme desacuerdo. El compañero Martín ha estado ridiculizando nuestros principios y suponiendo que el día que llegáramos al poder seríamos explotadores, olvidando que así no se discute y que la clase

obrera tiene una cualidad de que carecen todas las demás clases, que es la moralidad, porque el obrero estima su honra y la de sus hermanos más que el precio de su venta y de su traicion. No existe aquí una cuestion de personalidades, como dijo el compañero Martín. Este, en fin, afirmó que nunca impediría la política el que 600 panaderos en huelga hicieran más que 6000 obreros; pero olvidó que el partido político obrero obtendría leyes favorables a los intereses de los trabajadores.

Combatiendo después a los compañeros Ruiz y Lusar, que le acusaban de incoherencia, dijo que él no había cambiado más que en la cuestion de procedimiento y conducta, cuando la internacional no era permitida; pero nunca hemos variado, como vosotros, de principios. Dijo después que el compañero Ruiz le había acusado equivocadamente de falta de franqueza, porque nunca han ocultado segundas intenciones en sus frases y discursos.

Vosotros los anarquistas sois enemigos de la disension, porque en Barcelona no dejasteis entrar en vuestro congreso más que a los anarquistas, y en Valencia se presentaron siete representantes de los anarquistas no formuló opinion alguna sobre ellas. El sufragio universal no se practica bien, porque se farsa, pero esto sucede con los otros derechos de asociacion, reunion, libertad de imprenta, etc., y no debe extrañar nada porque precisamente cuando haya emancipacion en la clase obrera, es decir, del cuarto estado, es cuando estos derechos se practicarán en toda su pureza y en toda su verdad.

Respecto al servicio militar, quiere el general obligatorio para que sea absolutamente igualitario, es decir, que pese sobre todas las clases de la misma manera. El hambre se produce siempre, porque los explotadores acaparan completamente el producto del trabajo; así es que el compañero Nogueira está engañado al sostener que procede el hambre de la carestía de los artículos. Decía al compañero Nogueira, que era preciso convencer a los burgueses de su monopolio, para que se emendaran; pero esto no es posible, ni vosotros lo creéis, porque si lo creyérais así, entonces el dinero que dedicáis a las huelgas lo dedicaríais a publicar folletos para convencer a la clase media. Por esta razon es necesario que el partido obrero presente contra el derecho de la clase media el derecho de la clase trabajadora apoyado en su fuerza superior a todas las de las demás clases. Vosotros los anarquistas habéis celebrado como un triunfo la Commune de Paris; pues aquello no era más que el triunfo político de la clase obrera.

No es cierto que los trabajadores tengan idea de su emancipacion. Del congreso de Sevilla al de Valencia habéis estado los federados. El pueblo es superior a la burguesía en moralidad pero no en inteligencia; la burguesía ha concluido el día que nuestras condiciones de inteligencia sean superiores a las suyas. Jamás los inferiores han triunfado de los superiores. La prensa se queja del exceso de médicos, abogados, farmacéuticos, etc. Estos factores vendrán a nosotros y entonces podremos librar la batalla con la burguesía. Nadie ha que el partido obrero alemán. Ha llevado 15 diputados al parlamento y llevado seguros que Bismarck podrá hacer en el mapa de Europa los cortes que quiera, pero si llega a hacer la guerra a Francia el partido obrero estorbará la realizacion de sus planes.

Se suspendió el debate. Acto seguido manifestó el presidente que no podrían reunirse en el sucesivo en el mismo local porque se hablaba en las sesiones de anarquía y de religión.

Después de un debate sobre los me-

diros de facilitar local para las ultimas reuniones, se acordó, a propuesta del presidente, hacer una colecta en que la federacion madrileña y el partido obrero tomarán parte.

En el acto se levantó la sesion y empezaron a reunirse fondos.

La Vanguardia, órgano del partido federal, ha abierto en sus columnas suscripciones, encabezada por el Sr. Pi y Margall, para costear a perpetuidad un nicho para los restos del conde republicano, D. Francisco Garcia Lopez.

El cobrador número 18 del tranvía del barrio de Salamanca, Miguel Carvajal, nos ruega hagamos constar que no es exacto, como se ha dicho, haya sido detenido anteañoche por haberse negado a hacer parar el coche a petición de un viajero que quería apearse. Así lo habíamos constar.

En la sesion que mañana celebra la diputacion provincial de Madrid se tratará decididamente de los detalles del festival que la corporacion ha de organizar en honor del heredero del trono de Alemania.

Es posible también se vote la cantidad que ha de destinarse a dicho objeto.

El *Imparcial* de hoy, en un suelta titulado «La revista militar», hace responsables a los oficiales de estado mayor del retraso en el desfile de la division de artillería, con calificativos gratuitos y altamente inconvenientes.

Personas bien enteradas y que responden de la exactitud de los hechos, nos manifiestan es de todo punto inexacto cuanto en el citado suelta se dice, lamentando que con tal ligereza se juzgen incidentes que afectan al ejército en general, sin proporcionarse datos exactos.

Hoy han fundado en Cartagena las fragatas de guerra alemanas *Principi Adalberto* y *Sophie*, la primera de ellas capitana de la escuadra que ha conducido a España al príncipe Federico Guillermo.

El buque torpedero núm. 1 ha entrado de arribada en Corubion.

El vapor de guerra *Isabel la Católica* salió anoche de Cartagena para Cádiz.

Con motivo del pase a la reserva del inspector de Sanidad de la armada don Jesualdo Cabrian, serán ascendidos: A inspector D. Marcelino Astray Alvarez; a subinspector de primera D. Antonio Ruiz de Valdivia; a subinspector de segunda D. Juan Mele y Mucio; a médico mayor D. Pedro Iglesias Alvarez; a primer médico D. Manuel Garcia Balsera; y a segundo médico el escocote D. Juan Navarro Canizares.

Las noticias que hoy hemos recibido de España y del extranjero relativas a AGRICULTURA, INDUSTRIA y COMERCIO son las siguientes: Mercado de Madrid sin alteracion en los precios, quedando la harina de 15 marca Aranjuez a 40 pesetas los 95 kilos; Aleaia y Castellana a 36 idem.

En Malaga (23) el aceite se mantiene a 35 rs. en puertas y 37'25 en bodega. La paca con demanda y alza de precios. El trigo de primera de 49 a 50, el de tercera de 42 a 44.

En Valencia (23) la esportacion de la naranja animada; aumentan las ventas, cotizándose a seis rs. arroba en la huerta. Tendencias al alza.

En Albalade (Valencia) baja grande en los precios de los vinos, que quedan a cuatro rs. cántaro por falta de demanda.

En la Nava del Rey (24) tiempo seco y frio, poco favorable a las siembras. Escasas operaciones en trigos, que quedan a 40 rs. el cántaro; centeno, a 25; cebada a 20. Los vinos animados a 18 rs. el tinto y de 22 a 40 el blanco, según año y clase.

que acabamos de reproducir, Simona cerraba la puerta con doble vuelta de llave y montaba a la grupa del marqués.

En aquella época, y aun hoy, y en aquellos países montañeses nadie se sorprendía al ver a una aldeana a caballo detrás de un ginete medianamente vestido.

La misma noche, el gentil hombre y su criado emprendían el camino, escoltando un carricoche cerrado en que se hallaba Simona.

Viajaron toda la noche a buen paso, de manera de hallarse a corta distancia del castillo de Raton una hora antes de salir el sol.

Saint-Maixent hizo que Simona se apease, pagó y despidió al carretero; volvió a tomar a la grupa la adivinadora, y no se detuvo hasta llegar al muro del parque, al lado de la puerta exterior del pabellon que ya conocemos, y de la que tenía una llave.

Instaló a Simona en aquel pabellon, le dio orden de no hacer ruido alguno, de no abrir las ventanas, advirtiéndole que Lázaro se encargaría de llevarla provisiones, ó en su lugar lo haría el mismo.

Tomadas estas precauciones y cerrada cuidadosamente la puerta, Saint-Maixent volvió a montar a caballo, dió la vuelta al parque para tomar su camino real, y llegó a la verja del castillo en el momento en que el sol inundaba el valle con sus primeros rayos.

Cuando llegaba a su habitacion para dormir un poco, encontró a su paso a Olimpia que, ya levantada, había notado su llegada.

—Y bien? preguntó ella en voz baja. —Todo marcha perfectamente. Y en el castillo, ¿qué pasa? —Nada de nuevo: la misma confianza inalterable y la misma alegría insolente.

—Paciencia, ya nos llegará la vez y muy pronto. Desde hacia algunas semanas el conde de Raton comía en la alcoba de su mujer, porque la condesa no dejaba la cama más que para sentarse en su cómoda butaca.

Aquel día, para hacer honor a la vuelta de su primo, Anibal bajó al comedor.

El marqués mostró en primer lugar la joya que había comprado en una platería del Puy, que muy apreciada; luego se entabló la conversacion, y después de haber tratado de diferentes asuntos, le llegó, como era natural, al embarazo de la condesa.

El conde, que no tenía otro pensamiento, hablaba de ello siempre casi sin saberlo, y no ocultaba sus más lisonjeras esperanzas.

castillo desde ahora la más esperta conseraona que pueda encontrarse. En estas delicadas circunstancias no tengo confianza en los médicos, y mi mujer es de mi mismo parecer.

—Casualmente ayer—dijo Saint-Maixent—he oido en el Puy, en la hospedería del Sol de Plata, una relacion que no puede menos de interesaros. Una señora de cualidad, muy rica, cuyo castillo se halla a algunas leguas de la ciudad, estaba en el trance de un alumbramiento laborioso.

Se habían reunido en consulta los médicos de mas fama de la provincia, a los que se asoció uno de los mejores cirujanos de Paris. De nada servía la ciencia de los doctores; perdían la cabeza; la dama iba a perecer miserablemente; el marido se desesperaba.

—¡Ah!—exclamó el conde.—Mi sangre se hiela al pensar que mi Maria pudiera morir tanto peligro!

—Se desesperaba ya de salvarla,—prosiguió el marqués, cuando alguno habló de una mujer muy afamada entre la gente del campo, cuya destreza casi milagrosa ponian en las nubes los aldeanos; pero que acostumbraban a llamar a los castillos, donde tampoco ella pensaba introducirse.

Los médicos se alzaron de hombros; pero el peligro aumentaba de hora en hora, de minuto en minuto. Fueron a buscar a la curandera como se ensaya un remedio de charlatan después de haber agotado todas las prescripciones de la ciencia.

Llega aquella mujer; presta sus primeros cuidados, y como por encanto cesan los dolores; un alivio inesperado, un bienestar inspechables sucedieron a las crisis terribles que amenazaban la vida de la enferma, y en fin, a las pocas horas daba a luz, casi sin dolores, un hermoso y robusto niño.

—He aquí lo que ha hecho la campestre matrona de que hablaban ayer en la hospedería del Sol de Plata. Pero no es esto todo...

XXV. Diplomacia.

—¿Cómo?—preguntó el conde.—¿Aun hay más? —Esperad, que yo os lo voy a contar. El alumbramiento, verificado con toda felicidad, produjo, sin embargo, una fiebre violentísima. La curandera afirmó que no veía ninguna gravedad y que ella la vencería; pero el gentil hombre tuvo miedo y volvió a llamar a los médicos, que empezaron cierto tratamiento, según la ciencia. El mal empeoró. Los progresos de la debilidad fueron tales y tan rápidos, que el segundo día, la pobre madre, definitivamente desahuciada, recibió los últimos sacramentos y se dispuso a morir.

Felizmente aun estaba allí la partera. —Si se me permite,—dijo,—ensayaré mi último remedio, y con la ayuda de Dios, no desespero de salir bien con mi empeño...

No se opusieron a tal tentativa, como fácilmente adivináis, y ocho días después, la buena curandera, repuesta por completo, dejaba el lecho para ir a la capilla a dar gracias a Dios por la devuelta salud.

Esto ha pasado últimamente, y a la hora presente, la ciudad del Puy no habla más que de esta cura prodigiosa, que consolida para siempre la reputacion de una persona tan modesta como llena de mérito.

Anibal al escuchar al marqués, daba pruebas del entusiasmo el más ferviente.

—En qué?—preguntó el marqués sorprendido. —Al hablarle de esa incomparable mujer habéis disipado mis inquietudes y fijado mis indecisiones ¡Ella es la que necesitamos! ¡No quiero otra!

—Tal vez sería, en efecto, una buena eleccion; claro es que según el rumor público difícilmente hallaríais otra mujer de su profesion que pueda luchar con ella.

—Ciertamente no encontraría otra que pudiera sostener el paralelo. No perdamos tiempo. Quiero que venga sin tardar. Viéndolo al lado de la condesa algunas semanas, conocerá su temperamento, y las cosas irán mucho mejor. Mañana Lactancio irá a buscarla. Decidme su nombre.

—Lo ignoro! —¡Sin embargo, lo habrá! pronunciado delante de vos!

—Sin duda, y más de diez veces; pero no lo recuerdo. ¿Qué me importaba a mí el nombre de esa mujer?

—¿Tampoco sabéis dónde vive? —Tampoco. Sé que es en una aldea a dos ó tres leguas del Puy y nada más.

—Es una fatalidad! ¡Ah! primo, siento que no hayáis pensado en la condesa cuando oísteis hablar.

—Pensé en ella, por el contrario; pero yo creía que vos habíais hecho vuestra eleccion, y no podía suponer que buscáis una persona oscura que no tiene suyo más que sus talentos.

—¿Y cómo encontrarla ahora? —Es eso lo que os inquieto? —Me parece que hay algo por qué. ¿Podéis sacarme del apuro? —Ciertamente.

—¿Cómo? —Muy sencillamente. No será vuestro intendente Lactancio, sino mi criado Lázaro, el que partirá mañana para el Puy. Interrogad a las gentes de la hospedería, recorrerá, si es preciso, la ciudad y sus alrededores, y nos traerá esa mujer, de la que ha oído hablar como yo, y de la que hablamos algo por el camino.

—Acepto, primo, acepto, y os agradezco con todo mi corazón este nuevo servicio.

Mientras pasaba en el comedor del castillo la conversacion precedente, el pabelloncito del parque servía de teatro a una escena que no podemos pasar en silencio.

Lázaro había sido encargado por su amo, según sabemos, de llevar provisiones a su antigua amante, cautiva en el pabellon. Decimos amante y lo decimos con intencion; porque las dos puertas cerradas, y aseguradas las ventanas con gruesas barras de hierro, Simona Raymond se hallaba en una verdadera prision. Saint-Maixent lo quería así.

temente en a hora en que se creía seguro de triunfo y dueño absoluto del porvenir.

En el momento en que Lázaro hacia girar la llave en la cerradura, Simona Raymond estaba en plena rebelion y perfectamente decidida a negar su obediencia al que pretendía pasar sobre ella con todo el horror de un pasado infame.

—Es imposible—se decía—que por que en otro tiempo no haya retrocedido ante el crimen, esté para siempre consagrada al crimen... ¡Sería más trueno! ¡De qué sirve, entonces, el arrepentimiento! ¡Yo romperé la cadena con la que el marqués de Saint-Maixent quiere ahorrarme! ¡Volveré contra él el arma con que quiere herirme! ¡Se cree invulnerable... ¡Yo le probaré que se engaña!

Simona ignoraba dónde se encontraba. No sabía de una manera positiva lo que exigiria de ella, pero con su maravillosa perspicacia adivinaba en parte el plan del marqués. Habiera apostado su cabeza a que se trataba, por parte del miserable, de apoderarse de alguna herencia, y que no podía conseguirlo más que por la supresion de un niño próximo a nacer.

Convencida de que no se engañaba, había hecho este razonamiento: El niño que se quiere hacer desaparecer por mi mano, pertenece ciertamente a una familia rica y poderosa. El padre no puede ser más que un gran señor... Pues bien, ire sin vacilar a ese señor, y franca y lealmente me entregare a él... Mi pasado, mi situacion verdadera, la condena capital que sin duda a esta hora pesa sobre mí... ¡todo!... ¡todo se lo diré!... ¡pero al mismo tiempo le diré también, como el hombre más infame que haya soportado la tierra, quiere obligarme, por la violencia, a cometer un crimen!

Y después de haberle confesado mi vida, solicitaré una proteccion que no me negará. En cambio del servicio prestado y de haber salvado por mí, obtendrá mi perdón y mi indulto. Saint-Maixent desmoronado, se perderá al querer perderme, y yo no cometeré más crímenes.

Las largas reflexiones de Simona se reunian así, cuando la puerta se abrió y la joven vió delante de ella a Lázaro gordo y rollizo.

En presencia de su antiguo amante, a quien ella acusaba, y con razon, de haber revelado al marqués el secreto de su vida, de su nombre y de su retiro a la aldea de Chamblas, el primer movimiento de Simona fué un movimiento de cólera.

Pero solo Lázaro podía enterarla de muchas cosas que quería saber, y por la dulzura y no por la violencia era como debía conseguir hacerle hablar.

Simona lo comprendió así. Se contuvo y pidió dándole la comedia que iba a representar con el criado, para descubrir los secretos de su amo, obligó a sus labios a sonreír.

En Toro (23), tiempo frío, falta de agua, mercado animado, precios sostenidos, quedando el trigo de 35'25 a 38'50; la cebada de 20 a 22; vino nuevo, de 20 a 22 rs. cantara; ajo, de 22 a 24.

En Arévalo (23), tiempo frío; mercado animado; muchas entradas en trigo que queda a 37 y 40 rs. fanega; centeno, de 23 a 24 id.; cebada, de 20 a 21 id.

En Pampliega (24), sementera mediana, falta de agua, mercado poco concurrido, pocas ventas; precios: 41 reales fanega trigo superior, 38 cana. 37 rojo, 23 centeno, 21 a 22 cebada. El aceite se cotiza a 42 rs. cántara; el vino tinto a 17; el blanco a 18; las lanas a 36 rs. arroba. Pielos de cabrito, a 35 reales docena; de cordero, a 65.

En Tordesillas (24) la sementera mediana, falta de agua. Ventas en viandas blancas que van a 16 y 18 rs. cántara. Mercado de trigos y ganado muy activo; quedando el trigo común a 38 rs. fanega; el centeno a 22 y la cebada a 19.

En Salamanca (24), ventas de granos regulares, quedando el trigo cántara a 38 y 38'50 rs. fanega; el rubio de 33 a 33'50; centeno de 23 a 23'50; cebada de 21 a 22.

El mercado de Madrid ha cerrado hoy sin variación en lo consignado arriba. En París el trigo se cotiza en baja; pocas ventas; en el tiempo. En Londres, mercado encajado; precios flojos. En Nueva York, el trigo rojo de invierno con baja medio centavo; el maíz sin variación. Las harinas de consumo en París, en baja de un franco por sacos; las de comercio con precios flojos, pero sin variación. En Berlín ligera tendencia a la baja en los alcoholes.

Del 1.º al 16 de diciembre se verificará en Ponce (Puerto-Rico) una importante exposición de tabaco crudo, picado y manufacturado; instrumentos, máquinas y aparatos de aplicación al cultivo de la planta, elaboración del producto y empaque del mismo. Puerto-Rico se promete mucho de esta exposición, que dará a conocer en conjunto a los extranjeros y nacionales el estado de la industria tabacera.

El señor ministro de Marina llevará mañana a la firma de S. M. el decreto aprobando el reglamento para el establecimiento de los semáforos en el interior de los fuertes ó castillos.

Para que la población militar de los fuertes como la civil de las inmediaciones disfruten de la comunicación telegráfica, se abrirá esta al servicio público sin perjuicio de las atribuciones que otorga la ordenanza a los gobernadores militares de los castillos.

Las excitaciones electro-semáforas que se establezcan en los fuertes, serán consideradas como de tránsito. Nadie podrá en ellas depositar personalmente despachos sin permiso del gobernador militar. No se admitirá la cifra en la correspondencia privada si no la autoriza el ministerio de la Guerra.

El personal encargado del servicio será designado por el ministerio de Marina y estará subordinado a las autoridades de la fortaleza en lo relativo al régimen y policía.

En los semáforos que se establezcan en Ultramar corresponderá al ministerio del mismo nombre cuanto en la península concierne a la Gobernación.

El reglamento a que nos referimos viene a llenar un vacío y a satisfacer necesidades del buen servicio.

Entre los sucesos de poca importancia ocurridos en Madrid desde las tres de la madrugada de hoy a las seis de esta tarde merecen consignarse los siguientes:

Poco después de las cinco de esta mañana entró un sujeto en una taberna de la calle del Olivo y después de un sabroso coloquio con varias copas de vino, entabló otro no menos animado con una joven a la sazón allí presente.

La interlocutora, pretendiendo tener que evacuar un asunto preciso, salió a la calle.

El aficionado al néctar de Noé, que instantáneamente echó de menos 250 pesetas que en billetes del Banco de España tenía en un bolsillo interior de la chaqueta, salió en busca de la presunta autora de la sustracción; pero la Eva, que sin duda alguna tuvo presente el nombre de la calle en que se encontraba, había tomado el alias con bastante aprovechamiento.

A las voces del perjudicado acudió el sereno, a quien aquel increpó porque, en su opinión, no había querido detener a la fugitiva.

El vigilante nocturno, cansado de tanta interpelación, desahogó varios golpes sobre el interelante con la parte maderada del chuzo.

El víctima de varias de esas fue conducido a la casa de socorro.

Al ser trasladado a su domicilio parece exclamar: «Al que madruga Dios le ayuda».

El sereno fué puesto a disposición del juzgado de guardia.

Esta tarde a las tres ingresó en la casa de socorro del distrito del Hospicio una mujer que en ocasión de estar examinando un revolver en su casa-babitación núm. 9, 2.º de la calle de la Beneficencia se le disparó el arma, causando una herida en el pecho. La desgraciada llámase Josefá Sanz.

—A la misma hora próximamente fué llevado a la casa de socorro de la Audiencia un hombre que fué encontrado con pocas esperanzas de vida en el portal de la casa núm. 14 de la Cava Alta.

El abuso de las bebidas alcohólicas parece le tenían en tan lamentable estado.

Durante las últimas 24 horas fueron detenidos por el cuerpo de vigilancia y seguridad 38 personas de uno y otro sexo por faltas, embriaguez y escándalo.

Hé aquí las NOTICIAS DE ESPECTACULOS del día:

Dentro de breves días se estrenará en el teatro de Novedades el célebre melodrama arreglado de la novela de Zola, *L'Assommoir*, y adaptado a nuestra escena por un aplaudido autor con el título de *La taberna*. Los principales papeles estarán a cargo de artistas distinguidos; se pintan varias decoraciones, entre ellas un verdadero público, y se ensaya sin descanso, día a día, la presentación de dicha obra con el mayor esmero y propiedad. Creemos que este estreno no será de los que pasan desapercibidos.

Dicen de Granada: «La noche del viernes hizo su debut en el teatro Principal la primera dama joven doña Amelia Fernández, recientemente contratada por la empresa. La joven actriz se captó desde luego todas las simpatías. Con una figura bella y delicada, la señora Fernández posee una gran habilidad en sus actuaciones teatrales; la actuación en las escenas de la novela y en la vida real, y esto es mucho, es quizá el todo en el artista dramático».

Creemos que la empresa ha hecho una excelente adquisición, así como presumimos que la señora Fernández triunfará cada día más, y alcanzará el aplauso unánime y las simpatías del público granadino».

El viernes de la presente semana, séptimo de moda, tendrá lugar en el teatro y circo de Price el estreno de la opereta alemana *Fantaisie*, música del maestro Franz Suppé.

Siguiese comentando en círculos y periódicos el arreglo del personal del ministerio de Fomento.

Ya dijimos ayer que carecían de fundamento las noticias propagadas sobre este asunto, que no tiene ni puede tener otra importancia que la que le atribuyen los adversarios del gobierno y los aspirantes, sin esperanza, a los destinos públicos.

Hablase, y algún colega lo ha indicado, de diferentes proyectos de arreglo de las secciones de Fomento, iniciados por el señor marqués de Sardoal, entre ellos la supresión de las direcciones, restableciendo en su lugar la subsecretaría para la que sería nombrado el Sr. Nieto, y creando secciones; reforma que reduciría algo el presupuesto.

Uno de los proyectos consiste en la supresión de la dirección de Agricultura, cuyos asuntos pasarían a las direcciones de Instrucción pública y Obras; y por último, se habla también de variaciones radicales en la actual organización de Fomento, sin que tengamos a juicio de los amigos del ministerio, fundado origen.

Lo cierto es que cuanto sobre este punto se asegura es aventurado, pues si bien es cierto que el señor ministro de Fomento piensa, para muy en breve, realizar el arreglo, guarda gran reserva en este punto, reserva que no es sistemática, sino indispensable actitud ante la desordenada ambición de los aspirantes a destinos.

Podemos añadir a esto que se realizará algo de lo que algún colega ha indicado, y que, cualquiera que sea el resultado, producirá economía para el tesoro, y se atenderá y premiará los servicios y competencias de los funcionarios.

Pocas veces se ha montado tanto como estos días en la Península. Ahora se monta en Sierra Morena, en el Alto Aragón, Navarra, montes de Toledo, donde el duque de la Unión de Cuba ha invitado a varios amigos, entre ellos a los señores de Drake de la Cerda, Arganz, conde de Crecente y otros distinguidos socios del Club; Jaen, Estremadura, y en fin, allí donde hay un portillo, como dice *El Campesino*, por donde median pasar los marranos a una cresta capaz de ser escarpada por las cabras montesas.

Han fallecido: En Guadalupe, doña Matilde Echeñique de Hierro.

—En Jerez, doña María del Cármen Pérez Sierra.

—En Barcelona, D. Juan Lloveras y Foix.

—En Vigo, la señorita doña Antonia Martí y Fernández.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros 48861 pesetas, por 1750 imposiciones, se han satisfecho en los días 23, 24 y 25 317529, a solicitud de 410 imponentes.

Es probable que mañana visite su alteza el príncipe alguno de los cuarteles de esta corte.

Por la noche a las ocho se celebrará en el regío alcazar un banquete de 120 cubiertos, al que están invitados los capitanes generales, los directores generales de las armas, los jefes de división y los oficiales generales con mando en este distrito militar.

El día de hoy en Madrid nublado, con cortos intervalos de sol, y más desapacible que los anteriores.

Según las observaciones del óptico Sr. Graselli, el termómetro centígrada señalaba a la sombra: 4 grados a las siete de la mañana; 11 a las doce del día y 10 a las cinco de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

TOROS.—Corrida extraordinaria dispuesta por la empresa, en honor de S. A. I. el príncipe Federico de Prusia.

Lidaban siete toros, seis de la ganadería de D. Joaquín Pérez de la Concha, con divisa celeste y rosa, y el último de la de D. Eduardo Schelly, de Veger, que la lucía celeste y encarnada.

A la hora anunciada, las dos de la tarde, presentáronse S. S. MM. y A. A. en su palco, siendo recibidos a los acordes del himno alemán y con un gran aplauso.

El príncipe y el rey saludaron a la concurrencia, colocándose del modo siguiente: S. A. I. en el centro, a la derecha S. M. el príncipe Federico de Prusia, a su izquierda S. M. la reina doña Cristina, la reina doña Isabel y la infanta doña Eulalia.

Los palcos, ocupados por la aristocracia, desfilando las damas por su gentileza y preciosos vestidos, rematados en su mayoría por la clásica y tradicional mantilla blanca.

Hizo el paseo de las cuadrillas de Lagartijo, Currito y el Gallo, precedidos de cinco alguaciles, saludando a S. A. I. y a S. M. el príncipe de Prusia.

Cambiaron sus lujosos capotes por los de franja y colores de sus laberintos, cantando, apareció el primer toro, llamado *Buen mozo*; negro bragao, bien puesto.

Lagartijo le dio tres buenos lances de capa (palmas).

Después de cuatro puyazos, tres caídas y tres caballos muertos, pasó a banderillas. Cantando dejó un par de las flores, curteando; el Torerito otro lo mismo; el primero, después de salir en falso dos veces, dejó uno ordinario; su compañero medio, aprovechando.

El segundo, que vestía grana con oro, pasó bien a los cinco puyazos, dándole una estocada contraria e ida; seis pases más un pinchazo, cuatro pases y un volapié dando las tablas y un buen descabello.

El segundo, *Campanazo*, negro zaino, un poco adelantado de chapas, salió con tanta gracia y buen humor. Lagartijo curteando le dio un par de las flores, curteando; el Torerito otro lo mismo; el primero, después de salir en falso dos veces, dejó uno ordinario; su compañero medio, aprovechando.

El tercer, que vestía grana con oro, pasó bien a los cinco puyazos, dándole una estocada contraria e ida; seis pases más un pinchazo, cuatro pases y un volapié dando las tablas y un buen descabello.

El segundo, *Campanazo*, negro zaino, un poco adelantado de chapas, salió con tanta gracia y buen humor. Lagartijo curteando le dio un par de las flores, curteando; el Torerito otro lo mismo; el primero, después de salir en falso dos veces, dejó uno ordinario; su compañero medio, aprovechando.

El tercer, que vestía grana con oro, pasó bien a los cinco puyazos, dándole una estocada contraria e ida; seis pases más un pinchazo, cuatro pases y un volapié dando las tablas y un buen descabello.

El último de los de Concha llamábase *Madrone*, colorado, bragao, un poco biceo del color, de más puyazos y matas de un caballo. Almirante dejó un par de banderías, y otro aprovechando un capote de Juan Moronito, uno un poco caído.

El Gallo, después de tres pases, dió una estocada e ida, media después, curteando, un pinchazo y media delantera, echándose el toro.

El de Schelly se llamaba *Currito*, del pelo del anterior, ojinegro y corni-allo. Almirante le dió tres verónicas muy movidas. Por no acertar más que dos puyazos, curteando, un pinchazo y media delantera, echándose el toro.

Almirante le mató de ocho pases, dos pinchazos y una baja.

Todo lo ocurrido en este toro disgustó a los aficionados.

En resumen la corrida puede decirse que ha sido, dadas las condiciones del tiempo en que nos hallamos para el ganado, regular, los toros han cumplido, si bien en el último tanto se han huido. Muy mediano el banderío.

La gente de a caballo regular; Fuentes y Canales han puesto algunos puyazos. Caballos muertos, 16.

Los banderilleros han dejado bastante mala la suerte y malos pases a banderillas, sobresaliendo los de Curro en el segundo y los de Rafael en el cuarto.

Rafael bien pasando al primero, regular al herir en el cuarto bien, dadas las condiciones de la res y el aire que reinaba, con las banderillas bien.

En la dirección muy descuidado y dejando hacer a cada uno lo que quiso.

Currito admirable en la faena de su primero, los pases en redondo, de maestro; regular en el tanto por igual motivo que sus compañeros.

Bueno en su par de banderillas.

El Gallo estuvo regular en el tercero por efecto de lo precipitado que se hallaba el toro al arrancar. El aire que reinaba hacia imposible la huida. Muy mediano el sexto. Con las banderillas, guapo.

Almirante, encargado del último, hizo lo que pudo.

La presidencia, encomendada a D. Cipriano Moreno López, acertada.

Al final de la corrida fueron llamados los cuatro matadores al palco regio, y oyeron de los augustos labios del heredero del trono de Alemania frases muy lisonjeras y tuvieron la honra de que estrechara sus manitos.

Parce que el conde de Solms ha podido los nombres de los diestros, por indicación del príncipe, quien ha encargado se los obsequie en su nombre con un recuerdo de su asistencia a la plaza de toros de Madrid.

Al regresar los reyes al palacio han sido obsequiados, así como el príncipe Federico, de las mayores muestras de simpatía y respeto por los miles de personas que cubrían la carrera desde el circo tauro a la plaza de Oriente.

EL TIO CABA.

El día 1.º del próximo diciembre, a las dos de la tarde, se venderán en subasta pública voluntaria, en la notaría del Sr. D. José Gonzalo de las Casas, Almirante, 23, ocho solares situados en el mejor sitio de la calle del Barquillo.

Joyería y platería de Asenjo. Últimas novedades. Carretas, 15 y 17.

EDICION DE LA MANANA DE HOY 26 DE NOVIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo una competencia suscitada entre el gobernador de Madrid y el juez de Buenavista.

ESTADO.—Real decreto nombrando enviado extraordinario cerca de la república de los Estados Unidos de América, a D. Juan Valera.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta mañana los siguientes TELEGRAMAS:

El Cairo, 25. Están grave la situación, a consecuencia del descalabro sufrido por las tropas egipcias en el Sudán, que el gobierno ha dispuesto enviar inmediatamente a falta de otras fuerzas, 20 mil gendarmes y seis mil beduinos para que cubran el camino de Scaikin a Berber.

París, 25. La comisión de la Cámara de diputados que entiende en la cuestión del Tonkin, se reunirá de nuevo mañana con asistencia del presidente del Consejo de ministros y de un antiguo ministro de Francia en Pekin, a fin de enterarse minuciosamente de dicho asunto antes de dar un dictamen favorable respecto de los créditos solicitados por el gobierno, para proseguir las operaciones.

Leemos en un colega de la noche: «Un periódico de Praga dice que al recaudador de contribuciones de aquella población han estafado por el procedimiento del timo, 4700 duros».

Los periódicos de Barcelona se ocupan de la división profunda que allí existe en el partido democrático progresista, habiendo dividido sus cargos varios de los individuos del comité provincial.

Ha salido de Madrid con dirección a Francia, el marqués de Valdeiglesias.

Anoche recibimos el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular:

Bada Joz, 25. Acaba de colocarse la primera piedra para levantar un monumento en memoria del inolvidable Moreno Nieto. Han asistido el hijo del ilustre pensador, el gobernador civil, las autoridades militares, la comisión de la diputación y el ayuntamiento y representantes de todas las clases, excepto el clero.

No citamos sus nombres por temor a olvidarnos de algunas de las que más han contribuido a la brillantez de la sesión inaugural que nos proponemos reseñar a grandes rasgos.

A la izquierda del trono estaban los hombres de más vida y de más renombre de la nación española, los que caminan por desgracia por el país, hacia el ocaso de su vida después de haber prestado eminentes servicios a la patria, al foro, a las letras y a la política.

Allí vimos a los señores Cánovas, Alonso Martínez, Martos, Montero Ríos, marqués de Molins, duque de Tetuan, Silvela (D. Francisco), Alonso Colmenares, conde de Casa-Valencia, conde de Santandreu, Maluquer, Capa, conde de Toreno, Bugallal, marqués del Pinar, Nuñez de Arce, marqués de Nájera, luque de Rivas, Romero Girón, Campomanes, Vionia, Valera, conde de Heredia Spinola, marqués de Torneros, conde de Solms, Mellado, Silvela (D. Luis), Bosch y Fustigueras, Borrego, Villaverde, Palau, Canalejas, Piza Pajares, Lasala, Balaguer y otros muchos que no nos ha sido posible retener en la memoria.

En el sitio indicado hallábase esa juventud estudiosa e inteligente que se afana por heredar las glorias que han conquistado tan legítimamente muchas de las personas que acabamos de citar; esa juventud que es la esperanza del país y que constituye el futuro de tan ilustradísima y docta corporación.

El local en sí muy espacioso era sumamente reducido para dar cabida a las personas que ansiaban presenciar la solemnidad académica; así que costó algún trabajo dejar el paso expedito para que entrara la corte en el momento de presentarse.

Un viva nutrido y entusiasta resonó en el instante de entrar en el salón la familia real.

El rey daba el brazo a su augusta madre y el príncipe Federico a la reina doña Cristina.

El rey y el príncipe vestían de frac y chaleco blanco y ostentaban en su pecho la banda del Águila Negra y las insignias del Toison.

La reina doña Cristina ceñía con elegancia un traje color crema adornado de flores blancas y verdes, lucía un hermoso peto de pensamientos y un collar de cuatro hilos de gruesas perlas.

S. M. la reina doña Isabel vestía de raso azul brochado en blanco y encajes blancos.

S. A. la infanta doña Isabel llevaba un precioso traje de damasco blanco con tónica bordada figurando flores y salpicada de puntos negros.

La infanta doña Eulalia vestía un elegante traje color crema con encajes, y como su augusta madre llevaba collar de perlas. La infanta doña Isabel adornaba su garganta con un medallón de brillantes y esmeraldas pendiente de una cinta encarnada.

Junto al trono tenían su puesto el jefe del cuerpo de artillería, el jefe del cuerpo de ingenieros, el jefe del cuerpo de medicina de las Torres, con traje color crema y condecorado de Pañónastro, de Valls con encajes blancos; el duque de Híjar, de blanco y rosa; y la condesa de Superunda color ciruela. En la fila posterior a dichas damas tenían sus sitios el presidente del Consejo, los ministros de Estado, de la Gobernación, de Fomento y de Gracia y Justicia, el duque de Sexto, los caballeros de S. M. señores Pineda y Moreno, y el jefe de la casa de S. M. la reina doña Isabel Sr. Seris.

El presidente de la academia señor Romero Robledo se situó a la derecha del trono y junto a él el gobernador civil y el alcalde interino de Madrid. El ministro de Fomento y el gobernador vestían de toga.

Situada la real familia en el trono, S. M. el rey declaró abierta la sesión.

El Sr. Canido leyó una muy bien escrita Memoria describiendo a grandes rasgos las vicisitudes por que ha atravesado la academia desde su fundación; solo diremos en elogio del trabajo del secretario general, que a pesar de que el asunto no parecía presentar grandes dificultades de estilo, sin embargo, por su duración y brevedad, fué escuchado con mucho gusto y aplaudido varias veces.

Inmediatamente después el Sr. Romero Robledo dió lectura al discurso inaugural que versó sobre «Los delitos de la palabra».

Este trabajo de verdadera importancia jurídica, comienza su autor definiendo el derecho como expresión de las leyes que dicta la razón y asienta la justicia.

Señala el origen del derecho de penar en la necesidad de una sanción que mantenga todo el derecho y niega la absoluta libertad, porque en el fuero interno aparece ya limitada por la voz de la conciencia.

Fuera de sí la vida del hombre está ya condicionada por el medio en que se desarrolla, y apenas encendida la luz de su inteligencia, surge la lucha de las mismas pasiones que se despiertan en su corazón. En esta batalla encuentra su raíz la legitimidad del poder y de donde como conclusión el señor Romero Robledo dice no hay manifestación social del hombre que no caiga bajo la competencia del poder público.

La palabra es un acto, y quien mal dice mal hace; el pensamiento expresado pierde la inviolabilidad que le ampara en la conciencia, se materializa, ofrece un blanco, es un hecho y cabe bajo la acción del poder social.

El Sr. Romero Robledo entra luego a examinar las responsabilidades penales de los daños que la palabra por sí sola ocasiona. La indignación que produce el ultraje prueba que la palabra no puede ser ilimitada e inamovible, y ya se castigó en el Decálogo en la legislación de Grecia y en las leyes de las Doce Tablas, constituyendo los delitos de injuria y calumniam.

No es que yo venga a erigirme, añade el presidente de la academia, en apóstol de retrocesos, es que no tengo por más repugnante ningún remedio que el de la calumniam y la difamación, porque muchas veces una vida larga y ejemplar no da otro fruto ni otra recompensa que un buen nombre.

El derecho a la fama es, pues, tan respetable como el derecho a la vida. Únicamente la palabra es inviolable en aquellos en quienes la restricción de la ley común pudiera convertirse en obstáculo al servicio del mismo interés social, como el testigo, el jurado, los tribunales y los Parlamentos.

Examina los delitos de la palabra escrita y considera como los mayores los que tienden a destruir las bases sobre que descansa el organismo social y político, y afirma que aun reconocida la libertad de la conciencia, no pueden haber desaparecido el delito del perjuicio ni el delito de la blasfemia, porque el Poder público debe amparar todos los sentimientos religiosos que mantienen el cumplimiento de los deberes no definidos por la ley escrita. Inmediatamente el Sr. Romero Robledo levanta muy alto el respeto que

merece el Poder público, como salvaguardia de todo y de todos.

Examina después y juzga la libertad de imprenta bajo el punto de vista jurídico. La imprenta por sí sola no puede elemento nuevo que añada al derecho penal, sino que nació para traer magníficas y deslumbradoras consecuencias, y el libro fué independiente antes y después de la *Reforma*, y la independencia de la religión católica defendiendo la posesión de las conciencias no fué mayor que la de la *Protesta*, queriendo arrebatárselas, porque la intolerancia es compañera inseparable de toda creencia profesada con ardor. Lamentar los errores, dominar la pasión y ennoblecere la virtud contraria, esto es lo que hay que hacer.

A siglos de distancia del descubrimiento de la imprenta surgió el período que asumió el problema de los delitos de imprenta. El pensamiento es inviolable en las ciencias, en las letras, en las artes, en cuanto no choche con intereses ó derechos actuales, pero convertido en elemento de lucha y arma de combate puede delinquir, y delinque. Por medio de la prensa periódica es posible el delito, en estos estamos todos conformes, la cuestión que nos divide es la de su especialidad y el Sr. Romero Robledo la afirma por el mismo carácter transitorio de estos delitos y la naturaleza del agente que los comete, pues la legislación española actual no reconoce más que los delitos políticos, y son, muchos los ejemplos. La verdadera aplicación del derecho común llevaría a castigar al autor del artículo, al editor, al director, al dueño, a los repartidores, a todos los agentes voluntarios que en el periódico interaccionan: esto sería imposible, podría ser cruel, y el Sr. Romero Robledo mantiene por esto la especialidad en los delitos de imprenta cometidos por el periódico político y de batalla.

Y termina su discurso deseando una solución definitiva al problema y diciendo:

«Mientras llega, mi última palabra será en defensa de la inviolabilidad absoluta del pensamiento en el libro, en la academia, en la revista científica y en el periódico no político, en todas aquellas formas y por todos aquellos medios que tiendan a perseguirlo y difundirlo, a facilitar la santa lucha de la inteligencia para vindicar las causas de los fenómenos pensables, y de allí elevarse a la contemplación de sus altos y misteriosos destinos.»

Tal es el discurso: sóbrio, profundo, penetrado de gran sentido jurídico y tan dentro de las exigencias académicas como escrupulosamente redactado para que en los puntos que desarrolla se vea el programa de un hombre de gobierno. Será, seguramente, muy controvertido en las luchas diarias de la política y de la legislación, y añade una página brillantísima a la vida pública del ilustre orador.

Dirigiéndose luego a S. M. el rey, añadió:

«Antes de dar por terminada esta sesión, he de manifestar, en representación de los académicos todos, que la presencia de V. M. en este acto, colma nuestras más exigencias, colma nuestras más ansias de honra en nuestras almas, fibras más sensibles que las de un pasajero agradecimiento. Ella es a la vez un estímulo para la juventud que milita y una esperanza a la que se prepara. Pedir a V. M. que continúe esta protección que ha dispensado antes de ahora, sería ocioso, puesto que su deseo y su ánimo están bien claros y manifiestos al venir acompañado de sus augustas madre, esposa y hermanas y de tan egregio huésped. Sed, vos, señor, intérprete de nuestros sentimientos monárquicos cerca de tan ilustre príncipe, generoso representante de la monarquía en Europa.»

El afecto que une en ese estrado al rey de España y al heredero del imperio de Alemania, es prueba visible de la cordialidad que une a los dos pueblos. Dichosos aquellos que cuentan entre sus instituciones la institución monárquica, representada por príncipes en quienes la atención que deben a los negocios del Estado no apaga el deseo de favorecer a los que estudian y trabajan! He dicho».

Ambos discursos fueron con diversas emociones interrumpidos por grandes aplausos.

Acto seguido, S. M. el rey, con su reconocida elocuencia, pronunció con vigorosa entonación y elegante ademán un bellissimo discurso, de cuyos hermosos párrafos solo podemos dar en nuestro extracto una idea muy pálida e inferior a la realidad.

Dijo: «Señores: Faltaría a un deber de cortesía si no me apresurara a manifestar mi agradecimiento a esta ilustre corporación y a las personas todas que la componen, las que son ya honra de la patria, ó las que lo serán mañana, no solamente por las palabras que a nombre de todos me ha dirigido el Sr. Romero Robledo, sino aun más, por haberme sido, si cabe, más gratas las dirigidas al ilustre huésped que entre nosotros tenemos.»

Nada más difícil para un soberano, cuya alta representación le obliga a presidir ceremonias solemnes como la presente, que tener que hacer uso de la palabra ante un público tan inteligente y, sobre todo, tan competente en los estudios jurídicos propios de esta docta corporación.

No esperéis, pues, de mí ni un vano alarde de elocuencia ni mucho menos una disertación que pueda proporcionar alguna luz a vuestras importantes tareas.

Por desgracia, las vicisitudes de mi vida no me han permitido, como a otros príncipes, como a nuestro huésped le fué permitido en la universidad de Wornis, venir a tomar asiento en los bancos de la facultad de derecho de una universidad. (Grandes y prolongados aplausos.)

Cuando yo llegaba a la edad en que hubiera podido satisfacer mi deseo, España me llamó y yo vine; pero no para continuar pacíficamente los trabajos emprendidos fuera de la patria, sino para devolver la tranquilidad y la paz a mi país destruido por la guerra civil y la anarquía. (Asentimiento y grandes aplausos.)

No extraño, pues, que al dirigirme hoy la palabra me limité a expresar dos afirmaciones sencillas por el amor a mi patria y por la idea del cumplimiento de un deber.

La paz interior, a costa de tantos sacrificios obtenida, y la administración de justicia, base de toda sociedad civilizada, hallarán en mí su más firme defensor, su más leal apoyo, y si por desgracia fuera necesario apelar a medios extremos, yo no dejaré de cumplir con mi deber y seguro seguiré al que llevaba en su mano la bandera de la España del siglo XIX, donde campean los lemas de paz, libertad, justicia, orden y libertad».

Franciscos y prolongados aplausos, muchos entusiastas y algunos apasionados, al rey y a doña Isabel II, a losidos vivos a las infantas, al príncipe imperial y a la princesa imperial, demostrando el sentimiento de júbilo, de agradecimiento y de satisfacción que embargaba a todos los allí presentes, después de

las sentidas y elocuentes frases de S. M. el rey.

Inmediatamente los premiados en el curso académico último tuvieron en el curso de recibir los diplomas de manos de S. M.

El del rey lo ha obtenido el secretario general de la academia, D. Senen Canido, y los de la corporación D. Hil

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Santo del día: Los Desposorios de Nuestra Señora.

Lunes 26 de Noviembre de 1883.

Cuarenta Horas en Santa Catalina de los Donados.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE
SANTO DEL DIA 26.—Los desposorios de Nuestra Señora y San Pedro Alejandrino.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa Catalina de los Donados; habiendo misa mayor a las diez y por la tarde a las cuatro completas y reserva.

En Santa Isabel concluye la novena de los desposorios de Nuestra Señora con San José; en la misa (en que profetará una religiosa) será orador el Sr. Viguer y a las cinco de la tarde el Sr. Cardona.

En San Ignacio se hace función a San José, orador D. Carlos Díaz Guirrajo.

En San Martín id. D. Antonio García (ano).

En Santiago id. el señor cura. En la Concepción Jerónima a Nuestra Señora de la Remedación, predicando D. Lope Ballesteros.

En la Niñas de Leganés habrá fiesta a los Desposorios sin sermón.

En la Buena Dicha sigue a las cuatro de la tarde la novena de Santa Vibia y predicará el P. Mir.

En San Isidro se celebran honras por los difuntos de la congregación de San José, dirá la oración fúnebre el Sr. Uribe.

En el Carmen sigue la novena y mes de ánimas, y predicará D. Juan Vámaso García.

En San Justo el P. Garvin. En San Ignacio el Sr. Puyol. En el Cristo de la Salud don José Vigier.

E. Alarcón, a las siete, don Miguel Yagüe.

En el Cristo de San Ginés dirá la plática el Sr. Cano. En el de la Salud habrá culto como todos los lunes.

La misa y oficio son de los Desposorios de Nuestra Señora.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis ó de la Esperanza en Santiago ó del Corazon en las Niñas de Leganés.

ESCUELA NORMAL
El lunes, a la una de la tarde, concurrirán al nuevo local de la Escuela Normal Central de maestras, sito en la calle del Suroeste, número 14, las niñas de su escuela práctica, para ser clasificadas y recibir instrucciones de la señora directora.

Los derechos recaudados en el día 25 son los siguientes:

PUNTO DE RECAUDACION PSE. CNTS.
De edo. 2305 91
Segovia 1891 66

De edo. 2305 91
Segovia 1891 66
Borja 10421 99
Bilbao 1087 87
Aragón 1087 87
Valencia 3375 89
Mediodía 18802 79
Ciudad-Real 4511 38
Correos 54 12
Matadero de vacas 12316 24
Mostenses 2016 93
Maladero de cerdos 2593 35
Imperial 452 16
Total 69428 26

RIFA PIADOSA
Como el lunes próximo se verifica el sorteo de la lotería Nacional, que sirve a la vez para la rifa de las alhajas, cuyos productos se han de aplicar a las obras del templo de Santa María, las personas que todavía no han tomado billetes y deseen adquirirlos pueden hacerlo en todo el día del domingo.

TEMPLO DE LA ALMUDENA
Relación de las cantidades que han ingresado en poder de la junta creada para la construcción del nuevo templo parroquial de Nuestra Señora de la Almudena.

Suma anterior 8366 94
Recaudación hecha en el mes de octubre por la junta de señoras de las parroquias de Santa María, San Justo, S. N. Pedro y San Andrés 25
D. Francisco Carrascosa 5
El niño Juanito Quinto y Pardo (segundo donativo) 20
Sra. D.ª Juana de Paz, vecina de Bejar 2 20
Un sacerdote devoto de la Santísima Virgen 10
Una devota 10
Don G. L. R. J. C. R. (octavo donativo) 5
El sacramento de Santa María, por octubre 25
Una señora devota 100
Otra idem, natural de Madrid 5
D. M. A. G. por septiembre y octubre 10
Una devota 2 50
D. Antonio L. A. 2 50
D. José González Ambrós, y señora 160
M. n.uel Calderón, economo de Santa María 250
Una señora devota 200
Recogido en el cepillo de la Iglesia de Santa María 25 25
Recaudado en la mesa en los días 25, 26, 27 y 28 58 27
En el estamento de D.ª Rafaela Costa 260

SUSCRIPCIONES.
D. Manuel Calderón, economo de Santa María 5
Esteban Rodríguez Labarja, teniente mayor 3
D. Simón Velasco, teniente de sacramento 1
D. Juan José Moreno, presbitero 2 50
D. Aniolin Claudio y Gomez, id. 2
D. Luciano Prieto y Chicarro, id. 4 50

LOS GUIPUZCOANOS, ARENAL, 26. FERRETERIA. PRECIO FIJO.

Gran surtido en copas, braseros, juegos y delanteros para chimeñas, utensilios de cocina, cafeteras de todas clases, cajas para fondos, cerraduras de seguridad, cementos, especialidad en modelos, novedades en herrajes para edificios, percheros para recibimientos, última novedad; máquinas para prensar y picar carne, objetos a propósito para regalos, etc., etc. Baterías de cocina completa a precios módicos.

D. Luis Biedma, id. 1
D. Cándido Lasaza, id. 2 50
D. Juan Moreno Colado, idem, por septiembre y octubre 4
D. Atanasio Morais, organista 1 52
D. Antonio Escribano, cantor 1 23
Don Manuel Palomo, sacristan primero 2
D. Manuel Martín, sacristan segundo 1
D. Gaspar Salazar, idem 1
D. Felipe Perogordo, mayordomo de fabricas, por agosto, septiembre y octubre 6
D. Ramon Cano, dependiente 1
D. Pedro 201, presidente 1
Suma 7491 46

AVISOS PARTICULARES

MAQUINAS DE COSER
Legítimas de Singer, de pie y de mano, 30 pesetas más barato que en cualquier otro almacén, 3 años de garantía. Enseñanza gratis a domicilio. Nueva máquina de mano, 31 pesetas. Venta a plazos. Calle de la Abada, 23.

MAQUINAS DE COSER SE
Companien bien, Carmen, 12, mecánico.

SOLARES EN VENTA
El día 1.º de diciembre próximo, a las dos de la tarde, en la notaría de D. José Gonzalo de las Casas, calle del Almirante, número 23, se dará a conocer la subasta voluntaria de OCHO SOLARES, situados en la calle del Barquillo de esta corte. El plano y pliego de condiciones estarán de manifiesto en dicha notaría todos los días no feriados, desde doce de la mañana a dos de la tarde.

TOCINO Y MANTECA, 7 rs. Kil.
Espiritu Santo, 13.

CENTRO DE NODRIZAS.
Dr. Clemente, Infantas 25, 2.º

CONSULTA ESPECIAL
de cancerosos y herpéticos.
La mejor garantía de esta clínica es no cobrar honorarios hasta verificada la curación. Todos los días de 9 a 11. Jesús del Valle, 19, principal.

MUEBLES
16, HORNO DE LA MATA, 16.

COCHES DE OCASION
Se venden landós, clarens, berlinas y toda clase de carruajes, y guarniciones de trono y limonera. Redondilla, 6.

PALANGANAS DE PAPEL
garantizadas a 3 pesetas; estufas americanas baratas. Sucursal Británica, Fuencarral, 18.

COCHES
Se venden landós, berlinas, rociabla millor, faeton y charret. Castillo, 6.

NODRIZAS.—SIEMPRE DISPONIBLES.
Jardines, 14, pral.

VENTA DE SOLARES.—NO
Vario Sancha, Trav. Arenal.

E A A G. D. SIEMPRE.

DINERO SOBRE SUELDOS
Hipoteca de fincas y otras garantías. Jardines, 14, pral. 1.

DR. MORALES
Especialista en malos secretos esterilidad é impotencia. Carretas, 29, principal.

VENTA DE CASA.
El día 27 de este mes, las once de la mañana, en la notaría de D. Félix González Carballada, Cármen, 40, pral., se venderá en pública y extrajudicial subasta voluntaria, la casa número 16 de la calle de los Reyes de esta corte. Los títulos de propiedad se hallan de manifiesto en dicha notaría, todos los días no feriados, de once de la mañana a cuatro de la tarde.

CEBADA
acribada y habas. Atocha,

DINERO SOBRE SUELDOS
sin comision ni corredores. Rebaja en las liquidaciones. Ingresos módicos. Estrella, 3, pral. 1.º

MANTAS Y COLCHAS
A 6, 8 Y 10 REALES. Posada del Peine, calle de Postas, cuarto principal, entrada por el portal grande y no por tienda alguna.

NO EQUIVOCARSE.

ALMORRANAS
Se curan por rebeldes que sean con nuestra pomada. Hortaleza, 9.

SE VENDEN DOS CASAS NUEVAS
en esta corte, de 12250 y 9500 pesetas de renta anual, ó en permuta por solares ó fincas para derribar. Tambien se vende un solar de 7499 pies, ya el todo ó la mitad.

Formenores, notaría de don Eduardo Hermenegildo Hernández, Garguera, 17, 2.º, de 9 a 4, excepto los días festivos.

ELIXIR VEGETAL ESTOMÁTICO
DEL MEDICO L. FRAU
Es el medicamento privilegiado hasta el día para combatir con buenos resultados la gastralgia, dispepsia y al mismo tiempo favorece la digestión, haciendo desaparecer los eructos ácidos, las regurgitaciones, y en una palabra, toda clase de dolores estomacales por muy crónicos que sean, siempre y cuando no esté ulcerado el estomago. Otro de los privilegios de nuestro sin rival Elixir es el favorecer la menstruación y calmar los dolores que preceden a dicha función.

De venta en Madrid: Sres. Hijos de Carlos Uzurrum, José María Moreno y demás principales farmacias de España. Depositario general Sres. Hijos de J. Vidal y Ribas, Barcelona.

LA LINERA
Retortas de lino puro de su fabrica, desde 19 pesetas en adelante, piezas de 30 metros.

Piezas de madapolán del mismo tiro, tarifa de fabrica.

PRINCIPE, 12.

ESTABLECIMIENTOS PENALES.
Academia preparatoria para el ingreso en el cuerpo especial de Penales, dirigida por empleados facultativos del ramo Honorarios muy módicos.

CARDENAL CISNEROS, 16, PRAL.

ALMONEDA DE LOS MUEBLES

de un título. San Bernardo, 7, segundo.

COCINERA CON BUENOS INSTRUMENTOS, desea marchar al extranjero con una familia. Jacometrezo, 17, manteneria.

PREPARACION PARA LOS exámenes de ingreso en penales. Sallen, 3, bajo.

AMA PARA CASA DE LOS padres, primeriza. Jacometrezo, 17, manteneria.

TRASPASO DE TIENDA Y LIQUIDACION de muebles. Barquillo, 36, tienda de muebles.

AMA PARA CRIAR EN SU casa. Mayor, 73, cuarto 4.º

CEDE GABINETE Y MIRROR, con vista al sol. Matute, 7, 2.º

CABALLO.—SE VENDE UNO de silla, andaluz, muy bonito. Lobo, 10, cuadra.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres ó para su casa, leche de dos meses, primeriza. Leganitos, 4, panaderia.

ALFOMBRAS, ESTERAS, INMensas rebajas a causa de desocupar el local para la venta de sus ricos turrones. Fuencarral, 19 y 21.

HUESPEDES DESDE 10 Rs. Plaza de Progreso 14, 3.º iz.º

AMA DE CRIA PARA SU casa primeriza. Bravo Murillo 1.

JOVEN CON BUEN TITULO profesional, sin fortuna, desea contraer matrimonio con señora que la tenga. Dirigirse con detalles a P. D., lista correo.

SE VENDE UN SOLAR DE 24344 pies en Chamberi (Jordán, 7), darán razon Jesús y María, 3, bajo derecha.

SE NECESITA UN MATRIMONIO sin hijos para portero: razon Colmenares, 12, pral.

COLOCACION DECOROSA y compatible con cualquier otra, 18 rs. de sueldo, 8000 de fianza. Corredera Baja, 13.

PRIMER ANIVERSARIO
DEL EXCMO. E. ILLMO. SEÑOR D. JOSÉ DE ENTRALA Y PERALES que falleció en esta corte el 26 de noviembre de 1882. R. I. P.

Mañana lunes 25 de noviembre se celebrará misa de cabo de año a las diez de la mañana, en la parroquia de San Lorenzo, por su eterno descanso, aplicándose por el mismo piadoso objeto las misas que en la respectiva parroquia y en la de San Pedro celebran todos los señores sacerdotes adscritos a las mismas.

Sus hijos el Sr. D. José de Entrala y Lenoiz y los señores D. Manuel y D. Juan, ruegan a los amigos del finado que se sirvan encomendar a Dios y asistir a los citados sufragios.

CONFITERIA DE FERNANDEZ
Exposicion permanente en cajas para BODAS y BAUTIZOS, elegantísimos objetos en porcelana, cristal y bronce, para regalos, elegantes centros de mesa y un bonito surtido en bomboneras para teatro y juguetes para niños. Infantas, 26, frente a la plaza de Bilbao.—Precios de fabrica.

NO MAS TISIS
PASTILLAS DE BELMET
Remedio pronto y seguro contra toda clase de toses rebeldes, y en especial contra la tisis. Las admirables curaciones obtenidas en los 15 años que hace que se conocen, con aumento constante en su venta, son su mejor recomendación. Los pedidos a las farmacias de los Sres. Montoro y Sainz, Corredera Alta, número 3, y calle del Pez, número 9, en Madrid.—Precio de la caja, 20 rs., y en provincias en las principales farmacias, a 24 rs. caja.

GRAN NOVEDAD
PASTAS ABOUKIR A 5 PSETAS EL KILO.

THE CRITERIUM
CARRETAS, 27 Y 29.

TESTAMENTARIA DEL SR. D. MIGUEL SAINZ INDO
A voluntad de los señores testamentarios y con la rebaja de un 25 por 100 de la primera sucesión, se anuncia la tercera subasta (por no haber tenido resultado las dos primeras intentadas) en público y extrajudicial remate, de 15 trozos de terreno ó parcelas, dentro del ensanche de esta villa, en el paso de Santa Engracia, en la Castellana, y antiguos Campos Ilícitos: un hotel, número 9, pasaje del Cisne; una tierra en Chamartín de la Rosa; un solar de casaca y hacienda de labor en Aravaca, provincia de Madrid, y un palacio en San Sebastián de Guipúzcoa, y en cada uno de ellos formando un lote y un solo remate, bajo el tipo menor admisible de 1.049.231 pes. 49 céntimos. El remate se celebrará el día 26 del actual noviembre, a la una de la tarde, en el estudio del notario D. Mariano García Sancha, traviesa del Arenal, número 1, cuarto 2.º, en cuyo estudio estará de manifiesto el pliego de condiciones y los títulos de propiedad todos los días no feriados, de diez de la mañana a dos de la tarde, a fin de que puedan examinarse cuantos deseen interesarse en la subasta.

ALMONEDA DE MUEBLES Y sillerías, armarios, espejos, muy buen piano y otros muebles. Darán razon, Ultramarinos de la calle de Serrano, 32.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

ALMONEDA MUEBLES, ARMARIO, cama limoncillo y divanes de raso Libertad, 37, bajo.

FIJARSE Y NO CONFUNDIR ÚNICA OCASION COMO NUNCA SE HA VISTO EN MADRID

ALMONEDA DE TODOS LOS GRANDIOSOS MUEBLES DE LUJO Y OBJETOS DE ARTE DEL PALACIO DE ALTAMIRA 10, FLOR ALTA, 10

NO SE REPARARA EN HACER CUALQUIER SACRIFICIO, PUES PRECISA VENDERLO TODO SEA COMO SEA

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES

Grandes talleres de ebanistería y tapicería.—Venta diaria y exposicion sin venta, mártes y viérnes, de 7 a 9 de la noche.

3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

PRIMER ANIVERSARIO
DEL EXCMO. E. ILLMO. SEÑOR D. MARCOS DE LA HUERTA E INIGO

FALLECIÓ EL 26 DE NOVIEMBRE DE 1882. R. I. P.

Su viuda; hijos; hija política, nietos y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana lunes 26 en las iglesias de San Luis (donde estará de manifiesto todo el día S. D. M.), San Ginés, San Justo, San José, oratorio del Olivar y Escuelas de las Niñas de San Fernando, y el siguiente día 27 en las Calatravas y convento de monjas de San Pascual, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Excmo. señor cardenal arzobispo de Toledo, tiene concedidos cien días de indulgencias a todos los fieles de su diócesis por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren y estación ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicho señor, rogando además a Dios por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

PARA NIÑOS
acaban de recibirse de Londres, Paris y Bruselas, Trajes de pantalon... desde 15 pesetas. Abrigos y pardessus... desde 7 pesetas.

Géneros fuertes, corte elegante. Gran surtido en gorras, sombreros, ropa interior de abrigo y otros artículos ESPECIALES PARA NIÑOS. PELIGROS, 1, ALMACEN.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA.
No habiendo sido recogidas por sus dueños las mercancías y demás efectos que existen depositados, hace más de un año, en los almacenes que en su estación de esta corte tiene establecidos esta compañía, a pesar del anuncio inserto en el Boletín Oficial de esta provincia, el Excmo. señor gobernador civil de la misma ha dispuesto se proceda a la venta, en pública subasta, de las mencionadas mercancías y efectos, cuyo acto tendrá lugar el día 29 del corriente y hora de las doce de la mañana, en el local que ocupa dicha estación (Montaña del Príncipe Pio).

Dichas mercancías y efectos estarán de manifiesto al público los días 27, 28 y 29, desde las diez de la mañana a las cuatro de la tarde.

PILDORAS DEPURATIVAS LAXANTES
contra todo vicio humoral. Hortaleza, 9.

LA AMUEBLADORA
EMPRESA MOBILIARIA
117, CALLE MAYOR, 117 (AL LADO DEL GOBIERNO)

Cuántas personas han visitado esta casa y comprado muebles, han podido convencerse de que en parte alguna se encuentra el surtido y economía que en este nuevo establecimiento; hoy podemos ofrecer al público, que tan buena acogida nos ha dispensado, un inmenso surtido de sillas, novedades y 800 muebles de todas clases y formas, recibidos en estos días de nuestra hacienda y ya acreditada fábrica. Catálogos gratis. Precio fijo.—Se remiten muebles a provincias en buenos embalajes.

CARBONES MINERALES DE TODAS CLASES
Almacenes de Sicilia y Sobrino, estación de las Delicias. Hullas desde 1204 186 rs. toneladas según sus gruesos, y para fundición hulla dura de 1.ª a 143 rs. Roc de fundición a 200 rs. tonelada; y mezclado para cocina a 12 rs. quintal puesto a domicilio.

SICILIA Y SOBRINO. PLAZA DEL ANGEL, NUM. 11, 3.

CLASES PASIVAS.
En el centro habilitacion, San Bernardo 11, 2.º, se abre el pago el día 25 de cada mes. La casa se encarga de sacar fcs, volantes y mandar las pagas a domicilio. Derechos desde el 12 por 100. Horas de despacho de 10 a 12 y de 3 a 7.

SOMBILEROS
de novedad para señoras y niños, plumas y flores, etc. Se reforman los usados. A. Cenedesse, plaza de las Cortes, 7.

DINERO.
sin comision ni gastos judiciales a empleados. Fomento 18, port.

MESAS DE BILLAR Y TRESILLO en venta. Jacometrezo 78.

SE VENDE
una rica mesa de billar grande con todos sus accesorios. Razon, Infantas, 13, café.

CUARTO PRINCIPAL AMUEBLADO. Plaza de Oriente, 7.

EL DIA 24 SE HA PERDIDO
un perro de Terranova, negro, con un lunar blanco en el pecho, atende por Black. Hortaleza, 89, pral. izquierda, darán un buen hallazgo.

AMA PARA CASA DE LOS padres. Olivo, 39, 2.º

ALMONEDA DE TODO EL mobiliario de una casa. Fuca, 11, pral.

COCHERA SE ALQUILA. Razon, Desaguete 2, curtidors.